

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64 kiadás 1958 november 5. 5 óra 10 perc

Diszelőadás a Szikra Filmszínházban

1958 november 5

A fővárosi tanács népművelési osztálya és a Fővárosi Mozgóképzési Vállalat szerdán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Szikra Filmszínházban diszelőadáson mutatta be az Életem árán című színes szovjet filmalkotást. A bemutatón megjelent Kisházi Odön munkügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Nezvál Terenc igazságügyi miniszter, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Csatorday Károly rendkívüli követ és meghívott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint a magyar társadalmi és kulturális élet számos képviselője. Ott volt J.N. Csernyakov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, a szovjet nagykövetség és a diplomáciai képviselők több tagja. A megjelentek nagy tetszéssel fogadták a kitűnő szovjet filmalkotást. /MTI/

- 0 -

VEGE

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. november 6. 6 óra --- perc

Csaknem félezer holdon telepítenek új gyümölcsöszt a borsodi tsz-ek

1958. november 6.

Borsod megyében tíz év alatt mintegy ötezer hold új, nagyüzemi művelésre alkalmas gyümölcsöszt telepítettek a termelősövetkezetek. A gönci, az edelényi, a sárospataki, valamint más tsz-eknél a termőre fordult gyümölcsös már szép jövedelmet hozott.

Az idén harminc Borsod megyei tsz telepít gyümölcsöszt, csaknem félezer holdon. A legtöbb tsz almát, kajszibarackot, meggyet telepít. A korábbi évekkel szemben az idén már mintegy ötven holdon ültetnek körtét is.

A tsz-ek az új gyümölcsösöket a nagyüzemi követelményeknek megfelelően telepítik, hogy azokat géppel tudják művelni és permetezni. A csemeték ültetését már megkezdték.

/MTI/

---

Három baranyai állami gazdaságban "kocsonyával" táplálják a malacokat

1958. november 6.

November elején érdekes kísérletbe kezdtek három baranyai állami gazdaságban: Bólyban, Ormánságban és Zengőalján. A kísérlet lényege, hogy a malacok csak nyolcvan százalékát kapják meg a rendes takarmányadagjuknak, a hiányzó husz százalék pótlására pedig kocsonyát adnak nekik. A kocsonya tulajdonképpen sűrített sertéstáp, amely segíti a malacok fejlődését: gyorsabban nőnek, nagyobb a súlygyarapodásuk és ezáltal olcsóbb a felnevelésük. A kísérlet hat hónapig tart és ha beválik, akkor a megye valamennyi állami gazdaságában rátérnek a malacok kocsonyás táplálására. /MTI/

---

Gólyabál lesz a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán

1958. november 6.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola/XI.kerület: Ménesi ut 44./ diáksága november 8-án este tartja a gazdag műsorral tarkított hagyományos gólyabálját. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. november 6. 6 óra 05 perc

Pénteken Budapesten, a Pamuttextil Művelődési Házban sorsolják a lottót

1958. november 6.

A hónap első lotto-sorsolását - mint eddig minden alkalommal - ismét Budapesten rendezti a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A kettős sorsolást november 7-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a Pamuttextil Művelődési Házban /XI. kerület Fehérvári ut 49./ tartják. Ezuttal a lotto 45. heti nyerőszámait és az októberi tárgyjutalmakat sorsolják. A húzásokat délelőtt 9 órakor dupla vagy semmi játék előzi meg.

A jutalom-sorsoláson a 43. játékhat szelvényei vesznek részt. /MTI/

--

Mezőgazdasági ujitó kiállítás lesz Keszthelyen

1958. november 6.

Az elmúlt másfél évben több mint 250 ujitást nyújtottak be a Zala megyei mezőgazdasági üzemek dolgozói. A többszáz ezer forint értékű ujitások gazdag anyagából decemberben kiállítást rendez Keszthelyen a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Veszprém-Zala megyei területi bizottsága. A kiállítás ideje alatt több ujitó-konferenciát rendeznek tudományos szakemberek részvételével.

/MTI/

--

Korszerű prérház, pince és szőlőoltvány-telep épül a szekszárdi borvidéken

1958. november 4.

A Kajnádi Állami Gazdaságban, amelynek szőlői a szekszárdi borvidékhez tartoznak, jelentős beruházásokra kerül sor a hároméves tervben. A borvidék szőlőoltvány szükségletének kielégítésére oltvány-telepet létesítenek, amelyben kétféle vesszőt nevelnek. Korszerűen gépesített prérházat és pincét is kap a gazdaság, összesen 10.000 mázsa szőlő feldolgozására és a bor tárolására. A hármas beruházásra összesen 7,300.000 forintot fordítanak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. november 6. 6 óra 10 perc

Az állami és szövetkezeti műszeripar együttműködési megállapodást köt az új gyártmányok fejlesztésére

1958. november 6.

Az állami és a szövetkezeti műszeripar között az utóbbi időben számos kérdés merült fel. A műszergyárak és szövetkezetek például többször készítettek olyan újfajta műszereket, amelyek alig különböztek egymástól. Előfordult az is, hogy a szövetkezetek a gyártmányfejlesztéshez az ipar szakembereit vették igénybe. Számos szövetkezetben készült műszer került külföldre gyári emblémával, s ezeknek nem mindig megfelelő minősége nagyban rontotta az ipar hírnevét.

A vitás kérdések megoldása érdekében a műszeriparág és az OKISZ vezetői közösen tervezetet dolgoztak ki, amely egyeztetési munkájukat. Ebben többek között szerepel, hogy a gyárak és a szövetkezetek megismerik és közösen megbeszélik egymás gyártmányfejlesztési terveit. Egyeztetik a gyártási profilokat. Az ipar a nagyszorozatokot, a nagy-darabszámú műszereket gyártja, a szövetkezetek pedig elsősorban olyan műszereket készítenek, amelyek kis darabszámuk miatt az állami iparnak nem gazdaságosak. Tisztázzák a bérek körüli vitás kérdéseket is. A szövetkezetek, s különösen az exportáló szövetkezetek, biztosítják a műszerek jó minőségét. Ennek érdekében megtartják a kohó- és gépipar vállalataira elrendelt minőségi rendelkezéseket. Az állami műszeripar félkészárúval és egyéb nyersanyagokkal segíti a szövetkezeteket.

A megállapodás - amely rövidesen megvalósul - gazdaságosabbá teszi mind a műszergyárak, mind a műszer-szövetkezetek munkáját. /MTI/

--

Kimagasló méztermés a szécsényi tangozdaságban

1958. november 6.

A szécsényi Mezőgazdasági Technikum tangozdasága országosan is kimagasló méztermést ért el az idén. Kilencven családos méhészetében átlagosan 70 dekát pergettek. A helyi hordáson kívül kétszer vándoroltattak. Összesen 36 mázsa illatos akácmezet és őszi virágmezet pergettek. /MTI/

/40 kiló

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. november 6. 6 óra 15 perc

Milyen műszaki, gazdasági feladatok megoldásán dolgozik három textilgyár képviselőjelöltje?

1958. november 6.

A budapesti képviselőjelöltek listáján három textilipari szakember neve is olvasható. Ezekben a napokban sok idejüket köti le a választások előkészítése, de emellett nem szorulnak háttérbe szakmai feladataik sem és fontos műszaki, gazdasági problémákat oldanak meg.

Mivel foglalkozik Nagy Józsefné a legnagyobb és a legöregebb textilgyárunk, a Goldberger Textilművek igazgatója?

- Éppen azért van sok gondom, - mondotta Nagy Józsefné - mert a Goldbergerek idejében összetoldozgatott-foldozgatott gyárban a munkakörülményeken sokat kell még javítanunk. A két telephelyen 6.200 ember dolgozik és szeretném, ha könnyebb, kellemesebb lenne munkájuk. A nyugodt, zavartalan munka biztosított nálunk, de a szociális körülményeken még változtatnunk kell. Kelenföldön régi kívánság teljesül, felépül az ebédlő és klímaberendezést is szeretnénk felszerelni. Az óbudai telepen öltöző építését tervezzük. Olyan új gépeket szerzünk be, amelyekkel új kelméket adhatunk a lakosságnak, ilyen a filmnyomó és a bársonyutánczát gyártó pehelynyomógép, de ezeken könnyebb lesz a munka is. Most rendeltünk hajszárítókat, hogy a gőzös, nedves üzemekben dolgozó nők egészségük megővéseért a műszak után megszáríthassák hajukat. Két mosógépet is beszereztünk, be akarjuk rendezni az asszonyok számára a mosodát. Kelenföldön felépült az új üzemi konyha, jobb a koszt, s ha akarnak, családjuknak haza is vihetnek vacsorát az asszonyok. Az ezt megelőző országgyűlésben képviselő, legutóbb pótképviselő voltam, most először nem lakóterületen, hanem a gyár dolgozói jelöltek. Nagyon örülök bizalmuknak, úgy gondolom, a mindennapi teendőmet jobban tudom majd összeegyeztetni a képviselői feladatokkal.

Horváth István, a Budai Pamutfonó képviselőjelöltje azoknak a szerény embereknek a csoportjába tartozik, akik nem szívesen szólnak munkájukról. Munkatársai, jelölői viszont így beszélnek róla: - Ő az az ember, aki mindig segít egyéni-, családi és szakmai gondjainkon is. Mindössze 28 éves, de régi szaktársunk, 1947-ben jött hozzánk vidékről, hogy tanulmányait folytassa. A Műszaki Egyetemen az első munkásmérnökök között végzett, mégpedig kiválóan. Időközben máshol is dolgozott, de kérésünkre visszahelyezték és főmérnöknek nevezték ki. Komoly tudományos kutató-munkát végez most is. A gyapot-tisztító agregát távvezérléses automatizálásának megoldásáért Kossuth-díjat is kapott. Most kutatásainak fő témája a fonodai gépek automatizálásán kívül a műszál-fonás és festés új módszere. Gyakran jönnek hozzá tanácsért más szférákból is 20-30 éve a szakmában dolgozó emberek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. november 6. 6 óra 20 perc

Milyen műszaki, gazdasági, .1.folyt./

Járai Gézáni a Kőbányai Textilművekben jelölték és szintén első ízben szerepel a képviselőjelöltek listáján. Régióta igazgató és régi textilipari szakember. Husz évig dolgozott egy gyárban, 19 évig mint szövőnő és egy éven át, mint igazgató, 1952-től igazgatója a Kőbányai Fonónak. Jelenleg éppen az új gyártmányok bevezetését szorgalmazza.

- Nálunk kísérletezték ki a műszálfonást és ezekből a szintetikus fonalakból szeretnénk ágynemű- és lepedővásznakat, zefirt és különböző bluzanyagokat szőni, - mondja az igazgatónő. A kísérleteket már megkezdték. Az újfajta anyagok gyártása hasznos lesz dolgozóink számára, de megkövetelik tőlük avasárlók is. Ezért tüztünk ki 12.000 forint célprémiumot.

- Ami a jelölésemet illeti, arról a gyűlésről nem tudok meghatódottság nélkül beszélni. Láttam szeretnek, megbecsülnék a dolgozók és úgy érzem, elértem azt, amit egy munkásszorongó elérhet, - mondta befejezésül Járai Gézáni. /MTI/

Félmáza szőlő termett a száz éves tőkén

1958. november 6.

Eger határában Szeredi János szőlőjében két hatalmas, fának is beillő tőke van. A tőkéket száz évvel ezelőtt ültették, de még mindig igen jó termést adnak. Az idén egyenként félmázas termést hozott a két tőke. /MTI/

Az Uránia barkács optikai hónap

1958. november 6.

alatt a TIT november 11-én háromnapos távcsőépítő tanfolyamot rendez. A résztvevők 5-20-30-szeres távcsöveket építenek. A távcsövek a tanfolyam befejezése után a résztvevők tulajdonába kerülnek. Jelentkezni az Uránia Lenin köruti boltjában lehet. /MTI/

B 6. kiadás 1958. november 6. 8 óra 15 perc

A konzervgyári munkás temapja és jelene

1958. november 6.

Az utóbbi tíz évben a Budapesti Konzervgyár csaknem ujjászületett. Az eredményeket méltatva elmondották, hogy a múlt és a jelen konzerviparát sem felépítésében, sem szervezetében, sem pedig munkakörülményeiben nem lehet összehasonlítani. A felszabadulás előtt a konzerviparra az volt a jellemző, hogy azok a tőkésék alapították ilyen üzemeket, akik a leggyorsabban akartak meggazdagodni és összeköttetések révén a hadseregtől megrendelést remélték.

Az 1930-as évek elejéig jóformán csak a Weiss Manfréd részvénytársaságnak és Gschwindtnek volt számottevő konzervgyára. Jellemző erre az időszakra, hogy 1931-ben mindössze 98 vagon paradicsomot exportált az ipar. Ez a szám a második világháború kezdetére meghaladta az 500 vagon paradicsomot küldött exportra. Az államosítástól napjainkig jelentősen fejlődött a konzervipar. Ezt szemlélteti a munkáslétszám alakulása is. 1949-ben például a konzervipar munkáslétszáma 3.800 fő volt, 1957-ben viszont már meghaladta a 13.000 főt. A munkáslétszám növekedésével jelentős összeget fordítottak a meglévő gyárak korszerűsítésére és az új üzemek építésére. 1950-ben nyolcmillió forintot, 1955-ben már több mint ötvenmillió forintot használtak fel a konzervgyarak fejlesztésére. Az ellenforradalom rombolása ellenére is 1957-ben mintegy 36.000.000 forint jutott a konzervipar további korszerűsítésére. A Budapesti Konzervgyár ebből az összegből tekintélyes részt kapott. A vállalat 1950. január 1-től összesen több mint 30 millió forintot ruházott be. Ebből az összegből hatmillió forintot fordítottak szociális beruházásra. Ennek a programnak volt az eredménye a 700 és az 1.300 személyes öltöző, az orvosi rendelő, az új fürdők és mosdók, továbbá a szép és korszerű ebédlő, meg a klubhelyiség. Ma már a Budapesti Konzervgyár dolgozóinak nem kell vödörben mosakodniok, a gépek között öltözködniök és a munkapadok mellett papírból elfogyasztaniok ebédjüket.

A megváltozott helyzetet tükrözi a bérek alakulása is. Az egykori 28 filléres órabérről szemben - amikor 24 fillérbe került egy villamos átszállójegy ára - ma már a legalacsonyabb segédmunkás-órákereset is eléri, vagy meghaladja a 4 forintot. A Budapesti Konzervgyárban 1957-ben az átlagkereset

/Folyt.köv./

B 7. kiadás 1958. november 6. 8 óra 30 perc

/A konzervgyári. . .1.folyt.

felül volt az 1.100 forinton. Ezenkívül számtalan juttatás egészíti ki még a béreket. Más helyzetben élnek a gyár idős munkásai is. Például Márai Sándor, a lédaszegező üzem egykori dolgozója havi 1.000 forintos nyugdíjat élvez és ezt a jövedelmét még növelheti azzal is, mint a többi nyugdíjas társa, hogy havonta egy-egy hetet dolgozik a gyárban. A dolgozó nők helyzete is jelentősen megváltozott, mert a kollektív szerződés nem tesz különbséget férfi és nő munkája között, mint a tőkés országokban, például Olaszországban, vagy az USA-ban, ahol a nők még most is 25-30 százalékkal kevesebbet kapnak. /MTI/

--

Hirek a KISZ-szervezetek életéből

1958. november 6.

A püspökladányi járási pártbizottság dicséretben részesítette a püspökladányi KISZ-szervezeteket és a község KISZ-vezetőségét, mert a választás előkészületeiből példásan kivették részüket. A fiatalok segítették a jelölőgyűlések megrendezését, filmeket vetítettek, kisgyűléseken előadásokat tartottak. A művelődési otthonban pedig a Hazafias Népfronttal közösen kiállításon mutatták be községük fejlődését.

A Békés megyei KISZ-szervezetekben ünnepi taggyűléseken méltatják a KMP megalakulásának 40. évfordulóját. A taggyűlésekre veterán kommunistákat is meghívnak. Készülnek a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának megünneplésére is. Orosházán, Békéscsabán, Tótkomlóson, Eendrődön és Battonyán összegyűjtik és kiállítják a munkás- és parasztmozgalom helyi dokumentumait.

A baracs-templonosi választási gyűlésen sok új választó vett részt. Czibla Ernő községi KISZ-titkár bejelentette, hogy a fiatalok rövidesen nagy munkába kezdnek: lebontanak egy romos épületet, s annak anyagából művelődési otthont építenek. Erre a célra fordítják eddig összegyűjtött pénzüket és a téli műsoros előadások bevételeit is.

A Győr megyei Bezi községben ugyancsak művelődési házat épít az ifjuság. Reflektorokat szereltek fel, hogy este is dolgozhassanak. Ugy tervezik, hogy novemberben felhúzzák a falakat és decemberben tető alá kerül az épület.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B<sup>8</sup> kiadás 1958 november 6 óra 45 perc

/Hirek a KISZ-szervezetek 1. folytatása

A szegedi járás KISZ fiataljai jelentős segítséget nyújtottak az Alföld legmélyebb fekvésű területén, a Tisza-Moros szögben az eltűnt vizlevezető árkok kitisztításához és az új esztornák építéséhez. Hetven alapszervezet 600 tagja vett részt a társadalmi munkában. Mintegy 8.000 munkára alatt körülbelül 1.500 méter hosszú levezető árkot ástak, s ezzel nagyban hozzájárultak a környék belvizmentesítéséhez.

Az ujszegedi Kender- és Lencsövő Vállalat KISZ szervezetének fiataljai az év elején elvállalták egyes üzemszek állandó takarítását. Minden második vasárnap más-más csoport dolgozik. A takarításért kapott pénz kultúrális célokra fordítják. Nemrég televíziót vásároltak. Legközelebb pedig kirándulásra viszik a társadalmi és a termelő munkában lejobban kitűnt 40 KISZ-istát.

A Szolnok megyei fiatalok/több mint eddig 13.000 óra társadalmi munkával segítettek a községfejlesztési tervek végrehajtását. Megszerezték részt vettek a vízvezeték-építésben, az utcák, terak szőpitésében. Tiszaburán, Jász-árokszálláson és Tiszaderzszen rendezték a művelődési otthonokat. Kisujszálláson ifjúsági házat és uttoró házat építettek.

A Vas megyei Sótóny község általános iskolájának diákjai elhatározták, hogy tanáraik segítségével kis muzeumot rendeznek be a község történetére vonatkozó dokumentumokból. E célból régi irásokat, emléktárgyakat gyűjtenek, s megőrkítik a falu illebb lakosainak visszaemlékezéseit.

A szombathelyi középiskolások irodalmi színpada, - amelynek előadásait tavaly nagy érdeklődéssel látogatták a diákok - az idén is több előadást rendez. Többek között megszabásu irodalmi esten emlékeznek meg a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójáról.

A kalocsai járás KISZ szervezetei népművészeti köröket alakítanak a népi hagyományok ápolására és továbbfejlesztésére. Órocsertén, Szekszárdon, Tázlárán már megkezdték munkájukat a fiatal népművészek. Minhárom helyen ille pingáló- és íróesszonyoktól tanulják a környék sajátos ősi művészetét. Ugyancsak a KISZ kezdeményezésére több évi szünet után ismét megalakul az oryker híres irágszéli művészegyüttés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 november 6 óra 15 perc

/Hirek a KISZ-szervezetek 2. folytatása

A badacsonytomaji KISZ szervezetben leánytanácsot alakítottak, amelynek munkájában szervezetten kívüli fiatalok is részt vesznek. A leánytanács szabóvarró, sütő-főző tanfolyamot és kézimunka szakkört szervez. Felhívítanak egy régi szokást: a karácsonyi zsebkenőpályázatot. Ennek részvevői abban versenyeznek, ki tud szebb népi motívumokkal díszített, hímzett zsebkenőt készíteni. /MTI/

- o -

Tizenhét vagon baromfi kerül forgalomba a hétvégi piacon. Olcsó libaháját és peccsenyekacsát árusít a KÖZEM

1958. november 6.

A Nagybányatelepre csütörtökön reggel 95 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 36 vagon zöljárú, 15 vagon burgonya, 20 vagon alma, 16 vagon vegyesgyümölcs és nyolc vagon vágottbaromfi.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat baromfiüzlet teremt a hétvégi piacon. Csütörtök reggeltől szombaton délig 12 vagon tisztított hizott libát és kacsát, két vagon tisztított csirkét, tyukot és pulykát, két vagon libaháját és egy vagon tisztított peccsenyekacsát oszt el a KÖZEM boltok között. A zsiros liba és kacska, a csirke, a tyuk és a pulyka ára nem változott. A libaháját az eddiginél olcsóbb áron kilónként 26 forintért hozták forgalomba. A sovány peccsenyekacsát pedig egészen mérve, kilónként 18 forintért árusítják.

A KÖZEM boltok a fejeskáposztát kilónként 1,10-1,50, a tisztított karfiolt 2,20-2,60, az édestormát 14,40-16,00, az othello szőlőt pedig 3,40 forintért hozták forgalomba. A földművelésügyi boltok az othello szőlőt három forintért adják. /MTI/

- o -

B 10. kiadás 1958. november 6. 11 óra 05 perc

Ötven éves a békéscsabai tégla-gyár

1958. november 6.

Az ország legnagyobb vidéki építőanyagipari üzeme, a békéscsabai tégla-gyár, ötven éves. Az államosítás óta korszerűsített üzem dolgozói a november 7-i munkaverseny segítségével 7.5 millió nyerstéglával, 2.5 millió nyerscseréppel, négy millió égetett téglával és kétmillió égetett cseréppel teljesítették tul éves tervüket. A jubileumi ünnepséget november 8-án tartják meg, amikor az üzem mintegy ötven dolgozóját tüntetik ki, illetve jutalmazzák meg. /MTI/

--

Szines bitumen

1958. november 6.

A Zalai Kőolajipari Vállalat laboratóriumának vezetője, Berkes Sándor és négy vegyész-mérnök munkatársa egy évig tartó kísérletsorozat eredményeként, emulziós bontással barna, piros, lila és zöld színű bitument állított elő. A színes bitumen felhasználási területe igen nagy. Elsősorban az uttestek gyalogos átkelőhelyeinek és a járművek forgalmát szabályozó jelzések kiállítására, díszítő motívumok és szegélyek készítésére, valamint épületek díszítésére alkalmas. /MTI/

--

A fiatal műszakiak körének KISZ-tagjai pártfogolják az ipari tanulókat Kőszegen

1958. november 6.

A Kőszegi Posztógyárban a fiatal műszakiak körének KISZ-tagjai elhatározták, hogy szakmai gyakorlati és elméleti kérdésekben patronálják az üzem ipari tanulóit. Segítik a tanulókat feladataik megoldásában, műszaki rajzaik elkészítésében és kikérdezik tőlük a tananyagot. A fiatalok nagy örömmel fogadták a segítséget. /MTI/

--

10.50

B 11. kiadás 1958. november 6. 11 óra 05 perc

Egymilliókétszázezer forint a várapalotai KISZ-fiatalok takarékosági számláján

1958. november 6.

A fiatal szocialista iperváros, Várapalota, ifjúsági munkásai az elmúlt hónapokban kiváló eredményeket értek el a takarékosági mozgalomban. A város valamennyi bányájában önkéntes anyagmentő brigádok dolgoznak. Ezek tagjai, jó gazdák módjára, ügyelnek a bányüzem legkisebb értékű anyagaina is. Ernő-bánya KISZ-fiataljai legutóbb nagyteljesítményű ventilátort javítottak ki és helyezték üzembe. Ezzel ötvenháromezer forintra növelték takarékosági számlájuk összegét. Ferenc-bánya ifjú anyagmentői a bányafa újbóli felhasználásával türenek ki. A péti üzemek fiataljai, az idősebb dolgozók segítségével, több-száz ezer forint értékű társadalmi munkával vettek részt a péti tó rendbehozásánál. A várapalotai üzemi KISZ-szervezetek takarékosági számláján eddig 1,200,000 forint gyűlt össze. A fiatalok elhatározták, hogy ezt az összeget az év végéig kétmillió forintra növelik. /MTI/

--

Sikeres próbák az első magyar tűzoltóhajó modelljével

1958. november 6.

A Balatonfüredi Hajógyár néhány hónappal ezelőtt megbízást kapott tűzoltóhajó építésére. A tervek elkészítése nehéz feladat elé állította a konstruktőröket, mert a hajónak 28 kilométeres óránkénti utazósebességet kell elérnie nyolcszáz lóerős Diesel-motorral. A hajó tervait nemrégiben elkészítették és a rajzokat elküldték a bécsi hajómodell kísérleti intézetbe, ahol parafinból elkészítették a hajó kísérleti mását. Az osztrák szakemberek az intézet próba-csatornáiban kipróbálták a modell vontatását. Az eredmény minden várakozást felülmúlt. A várt sebesség helyett három kilométerrel gyorsabban, harmincegy kilométert haladhat majd óránként a magyar tűzoltóhajó. /MTI/

--

Ötven uttörő idegenvezetést tanul Győrött

1958. november 6.

A győri uttörőházban a sokféle szakköri foglalkozáson kívül legutóbb idegenvezetőképző tanfolyam is indult, ötven résztvevővel. A fiatalok nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel ismerkednek a város multjával, történetével és a legújabb létesítményekkel. /MTI/

--

B 12. kiadás 1958. november 6. 11 óra 20 perc

Különleges szállításközök gyártását készítik elő az IKARUS-ban

1958. november 6.

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyár három éves tervét a gyártmányok összetételének változása jellemzi, ezért a műszakiak jelenlegi főfeladata újfajta autók tervezése, üzemszerű gyártásának előkészítése.

November 7-e tisztelőtőre újfajta negyméretű tűzoltó-autó tervezését fejezték be, s még az idén a mintapéldánya is elkészül. A tűzoltó-autó tartályában szokásos 1200 liter helyett 3000 liter víz fér. Most tervezik a 7000 liter víz befogadására alkalmas locsolóautót is, amit a jövő év végén már üzemszerűen gyártanak.

A közönség a budapesti ipari vásáron tekintette meg először az IKARUS-gyár új tejszállító kocsiját. Felépítésével és szerkezetével kapcsolatban azóta sok szakmai vélemény hangzott el, s ezek alapján rövidesen elkészül a kocsik csökkentett súly változata. Szívetelése olyan tökéletes, hogy a benne tárolt 6500 liter tej hosszú ideig megőrzi eredeti hőmérsékletét.

Külön kocsi típust terveznek a sör szállítására is. A sorozatgyártás a három éves terv végén kezdődik, 30 kocsi azonban máris lekötött a belkereskedelemben. A hus és egyéb könnyen romló áruk szállítására hat tonnás hűtőkocsik gyártását kezdik meg a jövő év második felében. Az IKARUS 60-as autóbussz elvázára épített kocsi automatikus hűtőberendezéssel látják el, amely szükség esetén minusz 18 fokra hűti le a tároló tér hőmérsékletét. A gyár közeli újdonságai közé tartozik a 7000 liter befogadóképességű üzemanyag-töltő kocsi, s továbbra is készítik sorozatban a jól bevált Röntgen-autókat. /MTI/

Magyar gyártmányú motorcsónakok az asszani gátépítésnél

1958. november 6.

A Belatonfüredi Hajógyárban négy motorcsónakot készítenek egyiptomi megrendelésre. Az egyik motoros már elkészült és átadták a megrendelőnek. A motorcsónakokat az asszani gátépítésnél használják majd ellenőrzési és kitűzési feladatokra. Az első hajó már munkába állt a Niluson. /MTI/

11-10

B 13. kiadás 1958. november 6. 11 óra 20 perc

Dolgozó népfőnk alapos és élénk vitákban, nagy gondjal választotta ki képviselő- és tanácsstagjelöltjeit

1958. november 6.

Országsszerte nyilvánosságra hozták a Hazafias Népfőnk országgyűlési képviselő- és pótképviselőjelöltjeinek, továbbá a községi, járási, városi, megyei, megyei jogú városi és a fővárosi tanácsstagjelölt névsorát. Azoknak a névsorát, akik iránt a nép bizalma megnyilvánult az országsszerte lezajlott 107.000 jelölőgyűlésen. Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, a kormány szóvivője legutóbbi tájékoztatójában is hangsúlyozta, hogy a 107.000 jelölőgyűlés a néphatalom megszervezésének megnyilvánulása volt.

A magyar dolgozóknak ez a nagy tanácskozása önmagában is szélesebbkörű, demokratikusabb megnyilvánulása a népakaratnak, mint egyes nyugati országok egész választási rendszere. A gyűléseken a nép a sorából választott jelölteket: munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, - a saját fiait. A vitákon a választóknak több mint a fele vett részt. A fővárosban mintegy tizenötezen szólaltak fel. A legtöbb helyen alapos és élénk vita után döntöttek el, ki a lealkalmasabb a nép érdekeinek képviseletére az államhatáron. Mindez nemcsak választási rendszerünk demokratizmusát bizonyítja, hanem a dolgozók megnövekedett politikai érdeklődését és bizalmát is a szocialista rendszer, a párt és a kormány politikája iránt.

Szolnok megye községeiben is beható vitákban döntöttek a jelöltek személyéről. Pusztamonostoron a 17-es választási körzetben például többen Bibók József dolgozó parasztot javasolták. A jelölők zöme nem kifogásolta volna egyébként Bibók József jelölését, de megállapították, hogy a körzet lakói túlnyomórészt üzemi dolgozók és egy munkás-tanács tag jobban ismerheti a lakosság többségének problémáit és hatékonyabban tud intézkedni a munkásság ügyében. Végül is alapos vita után, a résztvevők egyöntetű állásfoglalása alapján Sárközi Gyulát, a helyi malom köztisztviselőt álló munkását jelölték a községi tanácsba.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1958. november 6.

11 óra 25 perc

/Dolgozó népünk...1.folyt./

Balmazújvároson négy esztendeje községi tanácsstag Katona Sándor idős dolgozó paraszt. A jelölőgyűlés résztvevői gondosan megvitatták, hogy ismételt megválasztása nem jelent-e túl sok terhet számára, s ez nem okoz-e majd zökkenőket a közügyek intézésében. Voltak, akik fiatalabbat javasoltak. A többség azonban nagy elismeréssel nyilatkozott Katona Sándor eddigi munkásságáról. Elmondták, hogy idős kora ellenére mindig szívvel-lélekkel dolgozott a közösségért, gazdag termelési tapasztalataival sok segítséget nyújtott a hozzáfordulóknak. Végül is úgy döntöttek, hogy ismét jelölik a községi tanácsba Katona Sándort, aki megígérte, hogy megválasztása esetén továbbra is minden erejével igyekszik feladatát ellátni. Ugyanakkor választói is megígérték, hogy munkájában messzemenően segítik és támogatják.

A Borsod megyei Vilmány község választói részletesen megvitatták és megbírálták Burek Józsefné eddigi megyei tanácsstag munkáját. Nem tartott rendszeres kapcsolatot a lakossággal, nem tájékozódott a közérdekű problémákról és ezért feladatát sem tudta jól elvégezni. Helyette most Szultán Józsefnét, a hegyei szociális otthon gondnokát jelölték megyei tanácsstagnak.

A Tolna megyei Fadd községben is hosszú vita előzte meg az egyik tanácsstag jelölését. Sokan ajánlották Herényi János fiatal traktorost, de a többség azt javasolta, hogy a kiválóan dolgozó, de a közügyekben még nem eléggé járatos fiatalember helyett inkább az idősebb, tapasztaltabb Bali András dolgozó parasztot jelöljék, aki többet tehet majd a község fejlesztéséért. Így a fiatal traktoros helyett Bali András lett a körzet tanácsstag-jelöltje.

A Zala megyei Alibánfa községben új járási tanácsstagot jelöltek a régi helyébe. Az eddigi tanácsstag, Bus Dezső munkájával nem voltak megelégedettek és ezért most Németh László dolgozó paraszt neve került a jelölőlistára. Nagykutason szintén beható vita után leszavazták Vincze Máté tanácsstag újbóli jelölését, mert - mint a választók mondták - nem vett részt a tanácsüléseken és a község ügyeinek intézésében.

/folyt. köv./

B 15. kiadás

1958. november 6.

11 óra 45 perc

/Dolgozó népünk...2.folyt./

A Pest megyei Vácrátót községhez tartozó Harasztpusztán Olasz János dolgozó paraszt jelölése került szóba. A javaslattal azonban többen nem értettek egyet. A felszólalók hangoztatták, hogy szeretik, becsülik Olasz Jánost, de közel jár már hetvenedik évéhez és betegeskedik, ezért helyesebb lenne fiatalabb tanácsstagot jelölni. Így esett a választás Marcsók Ferenc fiatal kommunista munkásra, a vácrátóti vasútállomás dolgozójára, aki eddig is foglalkozott közügyekkel. Az ülés résztvevői egyhangúlag jelölték a községi tanácsba. /MTI/

Elkészült a Nova-Lux elektromos tüzhely első sorozata.

1958. november 6.

A pápai ELEKTHELMAX Gyárban elkészült a legkorszerűbb elektromos tüzhely, a Nova-Lux első sorozata. A három főzőlappal, külön sütőkamrával ellátott, zárt vonalvezetésű tüzhelyből ötven vár elszállításra a gyár raktárában. Szakemberek véleménye szerint az új típusú tüzhely kivitelezés és gazdaságosság szempontjából egyaránt felveszi a versenyt a nyugati gyártmányokkal. Külkereskedelmi szerveink egyelőre háromszáz Nova-Lux tüzhelyt rendeltek. /MTI/

Csak szakmunkások kezelhetik az állami gazdaságok új traktoraikat

1958. november 6.

Az állami gazdaságokban az utóbbi évek időben nagy számban állítottak munkába korszerű, ugyanakkor bonyolult szerkezetű gépeket, amelyek kezeléséhez sajátos szakmai ismeretekre van szükség.

Az állami gazdaságok főigazgatója most rendeletet adott ki, amely szerint a Zetor-Super, a Maulwurf és Póder traktorokat csak szakmunkások kezelhetik és a gépek kezeléséhez szükséges ismereteket bentlakásos két, illetve háromhetes szakmunkás továbbképző tanfolyamon kell elsajátítaniuk.

Amennyiben a termelési igazgatóság, illetve önálló gazdaság nem gondoskodik kellő traktorosgépész képzéséről, illetve vizsgáztatásáról, az értékes gépeket elveszik a gazdaságoktól, illetve az újonnan vásároltakat azokra a helyekre irányítják, ahol kezelésükhöz a kellő szakértelemmel rendelkeznek. /MTI/

B 16. kiadás 1958. november 6. 12 óra 5 perc

Befejeződött a gazdasági év - zárószámadást és jövő évi tervüket készítik a termelőszövetkezetek

Október 31.-ével lezárult az 1957/58. gazdasági év. Az ország termelőszövetkezeteiben megkezdtek az egész évi munka eredményeit, tapasztalatait összegező zárószámadások készítését. Mint a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályán az MTI munkatársát tájékoztatták, a termelőszövetkezetek ebben az évben gondosabban készültek fel a zárószámadásra: a számvetést készítő mintegy 2600 közös gazdaságban - 600 kivételével - az idén már szakképzett könyvelők állítják össze és vizsgálják a gazdálkodásra jellemző adatokat. A zárószámadások adatait járási, megyei, illetve országos szinten összesítik. Megyei szinten előreláthatólag, december végén lesznek ismertek a termelőszövetkezetek gazdálkodási adatai.

Az elmúlt év eredményeinek és hibáinak tapasztalatait a termelőszövetkezetek tagsága közgyűlésen vitatja meg. Ezeken a közgyűléseken sokhelyütt egyénileg gazdálkodókat is vendégül látnak.

A főosztály illetékes munkatársai ismétolton rámutattak: helyes és kívánatos, hogy a jövő gazdasági év termelési tervét a zárószámadással egyidőben készüljenek el. Az összekapcsolás ugyanis fokozott lehetőséget nyújt arra, hogy a múlt évi adatok birtokában kiküszöböljék az elmúlt gazdasági évben elkövetett hibákat, illetve általánosságban hasznosítsák a tervkészítésnél a zárószámadás tapasztalatait.

Ebben az évben erőteljesen fejlődött a termelőszövetkezetek közös állattenyésztése. Sokeszer kiváló egyed került a termelőszövetkezetek istállóiába. A zárószámadás, illetve a jövő évi termelési terv készítésénél a termelőszövetkezetek arra törekedjenek, hogy megfelelő takarmányalapot képezzenek az állatok számára.

Az idői tapasztalatok arra mutatnak, hogy a termelőszövetkezetekben igen szívesen foglalkoznak szarvasmarhahizlaltással. A tervkészítésnél törekedjenek a kedvező lehetőségek hasznosítására, de gondosan ügyeljenek arra, hogy a kétségtelenül jó pénzforrást jelentő hizlaltás ne a tevénytől munka rovására történjék.

A sertéshizlaltási kedv az utóbbi időben esökkent. A zárószámadás készítésekor vizsgálják meg a termelőszövetkezetek ennek okát, nehogy a tervkészítésnél számításon kívül hagyják ezt a szép jövedelmet hozó lehetőséget.

/ folyt.köv./

B 17 kiadás 1958. november 6. 12 óra 11 perc

/Befejeződött ...1 folyt.

A jövő gazdasági év megtervezésénél érvényesítsék a belterjes gazdálkodás követelményeit, helyes növényi sorrend betartásával igyekezzenek olyan tervet készíteni, amelynek végrehajtása egységnyi területről a legmagasabb jövedelmet adja.

A tervkészítés megkezdése előtt valamennyi termelőszövetkezetben tanulmányozzák újjólá és nagy gondal a 3004-es rendeletet, amely igen sok, eddig kevésbé hasznosított lehetőséget rejt magában.

Az ország termelőszövetkezetei az idői zárószámadások alkalmával végeznek először, a növénytermelésen belül, ágazati jövedelemszámítást. Ennek keretében egyes növénycsoportonként meghatározzák a tiszta jövedelmet. Az így kapott adatok igen hasznos segítséget nyújtanak a tervkészítéshez is.

Az egyénileg gazdálkodók figyelmébe most országsszerte az éves számvetést végző termelőszövetkezetekre irányul. Ne zárkózzanak el a termelőszövetkezetek az érdeklődés elől. Tegyük lehetővé, hogy eredményeiket minél szélesebb körben megismerjék a kívülállók is. /MTI/

-0-0-0-

Három millió forint termelési előleget osztottak szét eddig a mezőhegyesi cukorgyár körzetében

1958. november 6.

A Mezőhegyesi Cukorgyár körzetében a kedvezőtlen, száraz időjárás ellenére a cukorrépa-termelők holdankénti átlagos jövedelme meghaladta a 4000 forintot. A jó eredmények láttán a gyár körzetében eddig csaknem 13.000 hold cukorrépa termesztésére kötötték szerződést a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók. Számos termelőszövetkezet megkötötte a cukorrépa vetésterületét.

A Mezőhegyesi Cukorgyár körzetében eddig 3.000.000 forint termelési előleget fizettek ki a szerződőknek. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1958. november 6. 12 óra 10 perc

Teljes gabonafeloslegét az államnak adja el a tati Vörös Csillag TSz

1958. november 6.

Komárom megyében a tati Vörös Csillag Termelőszövetkezet 140 holdon vetett őszi búzát. Nemcsinított vetőmaggal, jól előkészített magaggal, háromszoros szántással és holdanként 3 mázsa műtrágyával teremti meg annak feltételét, hogy jövőre 12-14 mázsa természt takaríthassanak be. A szövetkezetiek úgy határoztak, hogy teljes kenyérgabona feloslegüket az államnak adják el. Tíz vagon búzára már szerződést is kötöttek. Számításba véve a mázsaenkénti 30 forintos felárat, az az értékesítési szerződés mintegy másfél forinttal emeli minden munkacsoport értékét. /MTI/

-o-o-o-

Határszamlék Vas megyében

1958. november 6.

A közeli hetekben a községek vezetői, tekintélyes gazdái és a mezőgazdasági felügyelők határszamlét tartanak Vas megyében. Megvizsgálják a csaknem száz ezer holdnyi őszi vetés állapotát, a betakarítás és a mélyszántás helyzetét. Az őszi tájékoztatás megállapítja, hogy a meszezés és más talajjavító eljárás milyen hatással volt a terméseredményekre, illetve az őszi vetések fejlődésére. Vas megye községeiben előreláthatóan több mint 200 határszamlét tartanak. /MTI/

-o-o-o-

A november 7-i versenyben egymillió forintot takarítottak meg a salgótarjáni tűzhelygyár dolgozói

1958. november 6.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói utolsó negyedévi tervük határidő előtti teljesítésére és kétnemű forint megtakarítására vállalkoztak a november 7-én és a választások tiszteletére indított munkaversenyben. A verseny első szakaszát most értékelték. A versenyben a gyár több mint ezer dolgozója vett részt. Csütörtökig egymillió forint megtakarítást értek el. /MTI/

-o-o-o-

12-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. november 6. 13 óra 20 perc

Konyhabutorok gyártását kezdték meg a Tatai Faárugyárban

1958. november 6.

A Tatai Faárugyárban, ahol eddig csak faipari tömegcikket készítettek, megkezdték a konyhabutorok gyártását. Az év végéig harminc berendezést készítenek. Jövőre egymillió forintos beruházással bővítik az üzemet. 1959-ben már háromszáz konyhaberendezést készítenek és rátérnek a festett, fényezett hálósobabutorok gyártására is. /MTI/

---

Hosszútörzsű, nagy sonkájú bolgár sertéstörzset vásároltunk

1958. november 6.

A bolgár Földművelésügyi Minisztérium meghívására nemrégiben magyar szakemberekből álló küldöttség járt Bulgáriában. A látogatáson Papp Istvánnak, a Csongrád-Békés megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága vezetőjének nagyon megnyerte tetszését az egyik kiváló bolgár sertésfajta, a hosszútörzsű, nagy sonkájú sertésből tenyésztörzset vásárolt a Gorzói Állami Gazdaság részére. Az öt-szörös élűzem Gorzói Állami Gazdaság, amely négy országba szállít rendszeresen husssertéseket, a tervek szerint 120 kilós disznókat nevel a bolgár törzsállatok utódaiból. E sertések sonkája meghaladja a 10 kilót is. /MTI/

---

Késéseket okozott hajnali-korreggeli sűrű köd Budapest közlekedésében

1958. november 6.

Csütörtökre virradó éjjel sűrű köd ült a fővárosra, amely még a korreggeli órákban sem szakadozott fel. A villamos-, autóbusz- és HEV végállomásokon az ellenőrök utasították a vezetőket, hogy rossz látási viszonyok miatt óvatosan vezessék a járműveket. A sűrű köd miatt mind a villamosok és autóbuszok, mind pedig a HEV szerelvények késéssel közlekedtek, nagyobb karambolról, súlyosabb természetű összeütközésről azonban nem érkezett jelentés, ami az óvatos vezetésnek köszönhető. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1958. november 6. 13 óra 25perc

Időjárásjelentés

1958. november 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 6-án, csütörtökön délben 12 órakor:

Csendes, ködös idő

Kontinensünk nyugati partvidékén a tenger felől beáramló légtömegek szeles és esős időjárást okoznak. Közép- és Kelet-Európában nagykiterjedésű anticiklon helyezkedik el, amelynek déli negyedében hideg, szárazföldi levegő nyomul Közép-Európa térségébe.

Hazánkban szerdán kisebb felhőátvonulások voltak, néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet napközben 10-12 fokig emelkedett, éjszaka minusz 1-plusz 3 fokig süllyedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1. 5 fokkal magasabb.

Budapesten/ csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: csendes, párárs, ködös idő, néhány helyen, főként délen és keleten kisebb eső.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a Tiszántulon 1-4, máshol minusz 2-plusz 1 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 7-10 fok között, helyenként 7 fok alatt.

A Duna vizállása 1958. november 6-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 345 centiméter. /MTI/

13-5

21. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. november 6. 13 óra 25perc

Kiállítás Dorogon a hároméves tervről és a szénmodonó eaddigi fejlődéséről

1958. november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a dorogi József Attila Művelődési Ház aktivistái csütörtökön két kiállítást nyitottak meg. Az egyikben ötven, fül- és egyméteres képeken mutatják be a szénmodonóban a felszabadulás óta elért fejlődést. Felvételleket készítettek a Tót-kertvárosban épült 514 lakásról, a négy új bányáról, a fürdőkről, a dorogi szerszomólyos úttoronyról, az új Potófi-lakótelepről és sok más létesítményről.

A másik kiállításon 28 tablón szemléltetik a hároméves terv időszakának programját, a várható fejlődést, az életszínvonal növekedését, a járás két nagy vállalatának, a Dorogi Szénbányászati Trösztnek és a Magyar Vascsapárnak a terveit. A szénmodonóban ebben az időszakban üvnto egy új banya feltárását fejezik be és összesen 246 millió forintot fordítanak az aknák korszerűsítésére, új létesítményekre. /MTI/

-o-o-o-

A SZOT elnökségének üdvözlő tévirata a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsához

1958. november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a magyar szervezett dolgozók nevében a SZOT elnöksége téviratban üdvözölte a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsát.

"Büszkék vagyunk, - hangzik a tévirat-, hogy hazánk a Szovjetunió vezetete szocialista tóberhez tartozik és jóleső érzés, hogy mint fiatalabb testvér az idősebbhez, bármikor fordulhatunk Önökhöz tanácsért, tapasztalatért, segítségért. A dicsőséges októberre való emlékezésnek különösen nagy a jelentősége most, amikor a szovjet dolgozók, a szakszervezeti aktivisták a kommunista párt XXI. kongresszusára készülnek. Szívvel kívánjuk Önöknek, a szovjet szervezett dolgozók szívenreinek, hogy a párt által kitűzött célok megvalósításával további nagy sikereket érjenek el. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. november 6. 13 óra 30 perc

Ötmillió mázsa burgonya termett Szabolcsban

1958. november 6.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén a nagyüzemek és az egyénileg dolgozó parasztok csaknem 84.000 holdon termesztettek burgonyát. A burgonya vetésterületének mintegy 60 százalékát nagyüzemszerűen művelték és így az aszály ellenére is elismerést érdemlő eredmény született: 120 termelőszövetkezet és 8 állami gazdaság ért el száz mázsánál nagyobb holdankénti termésátlagot. A legjobban a kisvárdai nemesítésű étkezési burgonyafajták fizettek. A Nyírmadai Állami Gazdaságban és a hodászi Uttörő Tsz.-ben a Boldogító és az Aranyalma holdanként 160, illetve 145 mázsa természt hozott. Így érthetően megnövekedett a kereslet e fajták iránt. Az állam már most, a tél beállta előtt 50 vagon kisvárdai burgonyát bocsát csere ellenében a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztok rendelkezésére.

Ebben az évben keréken 5 millió mázsa szabolcsi burgonya termett, s ez a mennyiség bőségesen fedezi a hazai szükségletet, sőt exportra is jut. /MTI/

November 7-én újabb két borsodi községet kapcsolnak be a villanyhálózatba

1958. november 6.

Az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói két újabb Borsod megyei község, Kenézlő és Hidvégyardó villamosítását fejezték be. A két községet november 7-én kapcsolják be a hálózatba. Ezekkel együtt a felszabadulás óta már 117 felül villamosították a megyében. /MTI/

Megkezdődtek a disznóölések Vas megyében

1958. november 6.

A hidegebb idő beálltával megkezdődtek a disznóölések Vas megyében. November első napjaiban csaknem 500 sertés került böllérkésre. A vasi gazdák és termelőszövetkezeti tagok portáján egyébként több mint százezer sertés hizik a téli vágásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. november 6. 13 óra 45 perc

Az évi jövedelem felét az állattenyésztés adja Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1958. november 6.

Szolnok megye termelőszövetkezetei ebben az évben csaknem megkétszerezték jószágállományukat. A továbbtenyésztésre szánt szarvasmarhákon kívül több mint háromszor kiváló származású tehenet vásároltak, tovább szélesítették a sertésállományt és száz termelőszövetkezetben megteremtették a nagyüzemi baromfitenyésztés alapjait. Az állatszám tervszerű növelése kedvezően alakította a termelőszövetkezetek jövedelmezőségét. Az elmúlt évek 25-30 százaléka helyett a most lezárult gazdasági év bevételeinek mintegy 50 százalékát, 140 millió forintot az állattenyésztés adta. Számos termelőszövetkezetben még ennél is jobb az arány. A mezőheki Tánocsics Tsz.-ben az évi bevételnek mintegy 60 százaléka a nagyüzemi szarvasmarha- és sertésállományból származik, s csak a kiváló fehérhus-sertés állomány mintegy két és félmillió forintot hozott. /MTI/

Győrött befejezték a karácsonyi függelékek gyártását

1958. november 6.

A november 7-e tiszteletére indított munkaverseny eredményeként a Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói a december 1-i határidő helyett, november 7-re befejezték a karácsonyi függelékek gyártását. Valódi csokoládéból az idén először készítettek függelékeket. November 26-ra a szaloncukor gyártását is befejezik, holott a múlt évben még december 15-én is szállították a kereskedelemlennek. /MTI/

Műfagyártó sajtoló-gép mintapéldánya készült el a Borsodvidéki Gépgyárban

1958. november 6.

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói vállalták, hogy november 7-re tervén felül újfajta, háromszáz tonna nyomóerejű műfagyártó sajtoló-gép mintapéldányát készítik el. A gyár kollektívája határidő előtt teljesítette vállalatát. Az újfajta sajtológépből az év végéig, ugyancsak tervén felül, még egyet készítenek. /MTI/

13 15

13 32

B 24. kiadás 1958. november 6. 11 óra 15 perc

Kiss Károly beszéde

1958. november 6.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kiss Károly elvtársnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából osztrótkön este az Állami Operaházban rendezendő ünnepségen elhangzó beszédét.

Keretet később adunk, Az anyag csak jelzésre használható fel.

x x x

- Tisztelt Elvtársak! Tisztelt Ünneplő Közönség!

- Mint minden esztendőben, immár negyvenegy esztendeje, holnap is Moszkvára veti szemét a világ. A mai haladó emberiséggel együtt ünnepeljük példaképünket, az Októberi Szocialista Forradalom vezetőjét, a Szovjetunió Kommunista Pártját és az orosz munkásosztályt, amely szövetségeseivel, a parasztsággal meghódította a politikai hatalmat, s megvalósította a proletariátus diktatúráját. Ma szocializmust építő, felszabadult országok, nemzeti függetlenségük első lépéseit próbálgató gyarmati államok, szabadságban, emberibb életben, reménykedő dolgozó milliók bizakodással és vágyakozással, hálaival és szeretettel tekintenek a szovjet főváros felé. Együtt ünnepelnek azzal a néppel, amely minden idők legnagyobb forradalmával utat tört a népek életét szebbé, gazdagabbá tevő új, szocialista világ felé. S a nagy évfordulótól elválaszthatatlanul ünnepeljük ma Lenint, a XX. század legnagyobb gondolkodóját, a forradalom lángeszű vezérét, a párt és a szovjethatalom megalapítóját.

- Az Októberi Szocialista Forradalom a néptömegek forradalma volt. A munkásosztályé, amely a felkészülés éveiben és a forradalmi harc tüzeiben ébredt nemcsak erejének, hanem elhivatottságának is a tudatára, s amelynek évszázadokon át elnyomott alkotóerejét szabadította fel a forradalom, hogy a lerombolt régi társadalom helyébe, új hazát, szocialista hazát építsen.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1958. november 6. 11 óra 15 perc

/Kiss Károly....1.folyt./

A földesuri iga alatt nyögő parasztok forradalma volt: az ő sárba és nyomoruságba ragadt életüket váltotta meg, hogy emberi magasságokba emelje. A tőkés-rend öns érdekeinek béklyójába vert értelmiség forradalma volt, az értelmiségé, amely előtt a tudomány, a művészet, a kultúra mérhetetlen távlatait nyitotta meg, népük javára és hasznára.

- Nem egy maroknyi kizsákmányoló réteg oszeréje volt az Októberi Szocialista Forradalom - ezért különbözött minden korábbi forradalomtól - hanem a nép uralomra jutását jelentette, azt a történelmi tényt, hogy a nép saját sorsának urává vált. Ugyancsak meggyőzően bizonyította, hogy a korábban elnyomott, de már felszabadult nép a maga erejéből, urai nélkül is méltóan vezeti az országot, s intézi sorsát, emberibb életét, jövőndőjét.

- Az Októberi Szocialista Forradalom e tanulság, mint rengeteg egyéb tanulság szerint is túlnőtt Oroszország határain, s első pillanattól kezdve nemzetközivé vált.

- Az oroszországi proletariátus forradalma győzelmes forradalom volt, mert volt vezetője - a párt! A forradalom letéteményese, szíve, agya volt az Októberi Szocialista Forradalomnak a munkásosztály pártja, amely nevelte, felkészítette és vezette - az első sorokban - a munkásosztályt, a tömegeket a forradalom megvívására. Legnagyobb, azóta is mindjobban érvényesülő tanulsága az Októberi Szocialista Forradalomnak, hogy hiába van meg a forradalom lehetősége, hiába van meg a forradalmi érzésű tömegek lendülete: semmire sem jutnak, ha nincs a forradalmi küzdelemnek vezérkara, amely az adott helyzetnek és az adott fordulatoknak megfelelően alkalmazza a forradalom taktikáját és stratégiáját; amely jövőbe látó szemmel tud forradalmi programot adni, s a program megalkuvásánélküli, következetes végrehajtásával győzelemre vinni a munkásosztályt, a nép erőfeszítéseit.

- 1917 őszén az orosz munkásosztálynak volt ilyen pártja: a bolsevikok pártja, Lenin Pártja! Párt, amelynek minden tagját Lenin tanítása lelkesítette, vezette és erősítette a forradalom mérhetetlen áldozatainak elviselésére, megacélozta a küzdelem igazságba vetett hitükben s felkészítette őket történelmi felelőseik teljesítésére.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. november 6. 14 óra 15 perc

Kiss Károly beszéde

1958. november 6.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kiss Károly elvtársnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából osztrótkön este az Állami Operaházban rendezendő ünnepségen elhangzó beszédét.

Keretet később adunk. Az anyag csak jelzésre használható fel.

x x x

- Tisztelt Elvtársak! Tisztelt Ünneplő Közönség!

- Mint minden esztendőben, immár negyvenegy esztendeje, holnap is Moszkvára veti szemét a világ. A mai haladó emberiséggel együtt ünnepeljük példaképünket, az Októberi Szocialista Forradalom vezetőjét, a Szovjetunio Kommunista Pártját és az orosz munkásosztályt, amely szövetségével, a parasztsággal meghódította a politikai hatalmat, s megvalósította a proletariátus diktatúráját. Ma szocializmust építő, felszabadult országok, nemzeti függetlenségük első lépéseit próbálgató gyarmati államok, szabadságban, emberibb életben, reménykedő dolgozó milliók bizakodással és vágyakozással, hálaival és szeretettel tekintenek a szovjet főváros felé. Együtt ünnepelnek azzal a néppel, amely minden idők legnagyobb forradalmával utat tört a népek életét szebbé, gazdagabbá tevő új, szocialista világ felé. S a nagy évfordulótól kiválaszthatatlanul ünnepeljük ma Lenint, a XX. század legnagyobb gondolkodóját, a forradalom lángeszű vezérét, a párt és a szovjethatalom megalapítóját.

- Az Októberi Szocialista Forradalom a néptömegek forradalma volt. A munkásosztályé, amely a felkészülés éveiben és a forradalmi harc tüzeiben ébredt nemcsak erejének, hanem elhivatottságának is a tudatára, s amelynek évszázadokon át elnyomott alkotóerejét szabadította fel a forradalom, hogy a lerombolt régi társadalom helyébe, új hazát, szocialista hazát építsen.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1958. november 6. 14 óra 15 perc

/Kiss Károly....1.folyt./

A földesuri iga alatt nyögő parasztek forradalma volt: az ő sárba és nyomoruságba ragadt életüket váltotta meg, hogy emberi magasságokba emelje. A tőkés-rend öns érdekeinek béklyójába vert értelmiség forradalma volt, az értelmisége, amely előtt a tudomány, a művészet, a kultúra mérhetetlen távlatait nyitotta meg, népük javára és hasznára.

- Nem egy maroknyi kizsákmányoló réteg oszeréje volt az Októberi Szocialista Forradalom - ezért különbözött minden korábbi forradalomtól - hanem a nép uralomra jutását jelentette, azt a történelmi tényt, hogy a nép saját sorsának urává vált. Ugyancsak meggyőzően bizonyította, hogy a korábban elnyomott, de már felszabadult nép a maga erejéből, urai nélkül is méltóan vezeti az országot, s intézi sorsát, emberibb életét, jövődjét.

- Az Októberi Szocialista Forradalom e tanulság, mint rengeteg egyéb tanulság szerint is túlnőtt Oroszország határain, s első pillanattól kezdve nemzetközivé vált.

-Az oroszországi proletariátus forradalma győzelmes forradalom volt, mert volt vezetője - a párt! A forradalom letéteményese, szíve, agya volt az Októberi Szocialista Forradalomnak a munkásosztály pártja, amely nevelte, felkészítette és vezette - az első sorokban - a munkásosztályt, a tömegeket a forradalom megvívására. Legnagyobb, azóta is mindjobban érvényesülő tanulsága az Októberi Szocialista Forradalomnak, hogy hiába van meg a forradalom lehetősége, hiába van meg a forradalmi érzésű tömegek lendülete: semmire sem jutnak, ha nincs a forradalmi küzdelemnek vezérkara, amely az adott helyzetnek és az adott fordulatoknak megfelelően alkalmazza a forradalom taktikáját és stratégiáját; amely jövőbe látó szemmel tud forradalmi programot adni, s a program megalkuvás nélküli, következetes végrehajtásával győzelemre vinni a munkásosztályt, a nép erőfeszítéseit.

- 1917 őszén az orosz munkásosztálynak volt ilyen pártja: a bolsevikok pártja, Lenin Pártja! Párt, amelynek minden tagját Lenin tanítása lelkesítette, vezette és erősítette a forradalom mérhetetlen áldozatainak elviselésére, megacélozta a küzdelem igazságba vetett hitükben s felkészítette őket történelmi felelősségük teljesítésére.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1958. november 6. 14 óra 20 perc

/Kiss Károly....2.folyt./

Lenin pártja vezette a forradalmat. Az a párt, amelynek megvolt az ereje, hogy megtisztítsa sorait az árulóktól, hogy leszámoljon a munkásosztály, az elnyomottak ügyét elvesztegető oppor-tunizmussal. Lenin kérlelhetetlen, a párt tisztaságáért, a pro-letariátus ügyéért vívott, minden megalkuvással leszámoló har-osa szilárd forradalmi egységbe kovácsolta az oroszországi mun-kásosztályt.

4 - Ereje és nagy tanulsága az Októberi Szocia-  
lista Forradalomnak, hogy tökéletesen bebizonyította: nem szá-  
molhatunk le az embertelen kizsákmányolással, ha nem vetünk  
véget a burzsoázia uralmának, ha nem teremtjük meg a proleta-  
riátus diktaturáját. S megmutatta ország-világnak, hogy ez az  
elmélet, a marxizmus-leninizmus elmélete, amely ezelőtt már  
évtizedeken keresztül lelkesítette a munkásosztályt a kapita-  
lizmus elleni harcra, élő, eleven valóság, s a gyakorlatban  
fényesen megvalósítható. Negyvenegy esztendő nem sok a világ-  
történelem mélységeiben, de ez a néhány lepergett évtized a  
Szovjetunió fejlődésének hatalmas titemével máris igazolta, hogy  
az elmélet, a marxizmus-leninizmus elmélete ragyogóan kiállot-  
ta a történelmi próbát.

- Még többet is megmutatott a negyvenegy esz-  
tendő tanulsága. Megtanította a világot, hogy a legfontosabb  
szociális kérdések, az emberiség husba és vérbe vágó problé-  
máinak megoldására irányuló törekvések, elkerülhetetlenül a  
szocializmusba torkoltnak. Megmutatta, hogy a kapitalista gaz-  
dasági feltételek és keretek elmaradottsága, a burzsoázia ál-  
demokráciája és dekadens kulturája, a polgári ideológia szűk  
szemlélete gátolja a fejlődést, elsorvasztja a feltörekvő,  
ujat igénylő haladást, vagyis képtelen az emberiség  
fájó problémáinak megoldására. Az Októberi Szocialista Forra-  
dalom győzelmének nagy tanulsága, hogy a népek érdeke, az em-  
beri társadalom fejlődésének törvényszerűen ható követelmé-  
nyei kinőttek a kapitalizmus keretei közül. A kapitalista rend  
elkorhadt, elavult, s hiába akarják kivénihet törzset megta-  
mogatni: kidőlésre, pusztulásra van ítélve.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1958. november 6. 14 óra 20 perc

/Kiss Károly....3.folyt./

- Ennek az eseményeknek annyira gazdoggal negyven-  
egy esztendőnek tanulsága óvó-óvra meggyőzi a világot, hogy  
a Szovjetunió és a szocializmus útjára lépött országok a hala-  
dás zászlóvivői, ezek járják következetesen az emberi társada-  
lom fejlődésének egyetlen helyes útját. Az Októberi Szocialista  
Forradalom azért vált negyvenegy év óta a felszabadulásra váró  
milliók reménységévé, s ezért fordul hónap is a világ a Szov-  
jetunió felé, mert a szovjet nép felében látja az emberiség  
holnapját. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom útja a világ  
ő. zes felszabadulásra vágyó népei számára követendő út. Mind-  
ezért a legnagyobb érdem és dicsőség a Szovjetunió munkásosztá-  
lyát és népeit, harcos utat mutató Kommunista Pártját és köz-  
runk nagy tanítómesterének, a zsenialis gondolkodónak, Lenin-  
nek emlékét illeti.

- Ezért mai ünnepségünkről az egész magyar nép  
nevében küldjük mi is forró testvéri üdvözlésünket a győzelmek  
forradalom negyvenegyedik évfordulóját ünneplő Szovjetunió nép-  
ének, vezetőjének, a Kommunista Pártnak és Központi Bizottsá-  
gának, valamint a Szovjetunió Kormányának.

- Leginkább hatásaiban, következményeiben és  
eredményeiben mérhetjük le reálisan az Októberi Szocialista For-  
radalom jelentőségét. A sikerek és a győzelmek tényei, a fejl-  
lődés adatai, a néhány évtized alatt gyökeresen megváltozott  
élet jelenségei, az egyes emberekre és az egész világra gyako-  
rolt hatása a legmeggyőzőbb érv.

- Bár a világ proletariátusa 1917 őszén még  
nem láthatta teljes mélységben az Októberi Szocialista Forra-  
dalom új korszakot nyitó jelentőségét, nagy lelkesedéssel és  
együttérző rokonszenvvel állt a forradalom gondolata mellé. A  
magyar munkások és szocialisták nemcsak rokonszenveztek a  
forradalommal: százezer magyar hadifogoly harcolt és nevelődött  
a Vörös Hadseregben a forradalom és a polgárháború idején. El-  
lenségei, az imperialista hatalmak pedig adózó gyűlölettel szö-  
vetkeztek megfojtására. Mennyire ártatták magukat, amikor biz-  
tos pusztulásra számítottak! Torz tükre ennek az önámító hitnek  
az a rengeteg jóslat és politikai nyilatkozat, amely valóság-  
gal határidőre kitűzte a szovjetek bukását. Csak a New-York  
Times három év alatt, 1918-tól 1920-ig kilencvenegyszer jelen-  
tette be a szovjetek bukását, a Daily Telegraph című angol lap  
pedig 1918 januárjában csupán egy hónapra taksálta a szovjetek  
életerejét, Winston Churchill rengeteg fáradozás után 1935-re  
jóvendőlte meg a Szovjetunió végleges bukását.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. november 6. 11 óra 25 perc  
/Kiss Károly....4.folyt./

- A jócsok megbuktak, a Szovjetunió pedig nagy-  
hatalommá vált!

- Ezután szökevényes ipari fejlődés következett. Ennek minden állomása az ipari és a mezőgazdasági létesítmények tömege, a termelés felfelé ivelése, a gazdaság tervezett szilárdasága és állandó növekedése nemcsak a néptömegek felszabdult tetteirejének alkotóhatóságát igazolta, hanem a kapitalizmus feletti elvitathatatlan fölényét is.

- Az első, még a polgárháború idején készített átfogó vilamosítási programtól a kuzbisevi erőműig, a feltört szűzföldek sokmillió hektárjáiig, az atomerőművek útjára, hosszú és küzdelmes utat vitt. Négyévtizedes utat. De ez a néhány évtized vetekszik azzal a néhány évszázaddal, amelyet Európa és Amerika nagy kapitalista országai a fejlődés útján megjár-  
tak. A Szovjetunió népei a fejlődésnek páratlan ütemét diktál-  
ták ez alatt. Ezzel az ütemmel egyetlenegy kapitalista ország sem versenyezhetett.

- A Szovjetunió ipari termelése ma nagyobb, mint Angliáé, Nyugat-Németorszáé és Franciaorszáé együttvéve. Ipari és gazdasági nagyhatalommá válása nemcsak azt jelenti, hogy 1957-ben ipari termelése harmincháromszor akkora, mint 1913-ban volt, hanem azt is, hogy megváltozott ipari struktú-  
rája: a termelőeszközök gyártása hetvennégyeszeresre, a gépipar és a fémfeldolgozó ipar termelése pedig az 1913 évinek kétszáz-  
szorosára növekedett.

- A Szovjetunió 1957 első felében 600.000 ton-  
nával több nyersvasat termelt, mint 1956 azonos időszakában, 1958 első felében ez a mennyiség kétszerezetre emelkedett. A meg-  
növekedett termelés eredménye: több mint egymillió tonna nyers-  
vas! Az acéltermelés 1957 első felében egy-  
millió tonnával volt nagyobb az előző évinél. A növekedés 1958  
első felében elérte a kétmillió tonnát.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. november 6. 11 óra 25 perc  
/Kiss Károly....5.folyt./

- Ugyanigy fejlődik a fogyasztási javak terme-  
lése is. 1958 első felében a hús- és hentesáru, valamint a hal-  
fogyasztás 10 százalékkal, a cukorfogyasztás 12 százalékkal nö-  
vekedett; 14 százalékkal növekedett a selyemanyagok és 12 szá-  
zalékkal a kötöttárak és a cipőfűzők vásárlása is.

- A 15 éves gazdaságfejlesztési terv első sza-  
kasza, a hűt éves terv a fejlődés újabb tág perspektíváját nyit-  
ja meg. Ez újabb nagy lépés a két rendszer versenyében, mert a  
Szovjetunió számos gazdasági ága - például a vas-, a cukor- és  
a cementgyártás - a hűt éves terv idején előri nagy célját; itt  
az egy-egy lakosra eső termelés számszerűen tulszárnyalja az  
Egyesült Államokét.

- A mezőgazdasági termelés is ilyen ütemben  
fejlődik ezalatt. Néhány számadatot erről is: a gabonater-  
melés 1960-ban 80 százalékkal, a tejtermelés 95 százalékkal, a  
hustermelés 100 százalékkal lesz nagyobb, mint 1955-ben volt.

- A győztes proletárforradalom eredményekép-  
pen a kulturában és a tudományban ugyancsak élre tört és veze-  
tő szerepet vivott ki a szovjet hatalom. Ma a szovjetunió okta-  
tási intézményeiben 50 millió ember tanul. Csupán a felsőokta-  
tási intézményekben négy milliónál több diák készül jövődó hiva-  
tására. Mily ékesen szól ez a szám, ha a cári Oroszország 1913  
évi 182.000 diákjára gondolunk!

- Ez a kulturális forradalom nemcsak a népek  
elmaradottságát szüntette meg, hanem megteremtette az új kul-  
turát is, amely a marxizmus-leninizmus világnézetét sugározz-  
za a tömegekre. A világ új nevek dicsőségére ébredt. Az új  
szocialista-realista művészet megységeinek dicsőségére.

Az új, frisslevegőjű kulturának az a lényege,  
hogy hű a néphez és hű a párthoz. S ez természetesen, hiszen  
a kettő elválaszthatatlanul: egy.

- A Szovjetunió kulturális előretörése, nagy-  
hatalommá válása ezen a téren is különösen érdekes, mivel az  
egész nép felemelkedéséből, tehát kulturális haladásából ala-  
kultak ki a szovjet tudomány világraszóló sikereinek és ered-  
ményeinek feltételei. A szovjet tudomány és kultúra azért ér-  
hetett el ilyen, az egész világon elismert és megbecsült ered-  
ményeket, mert a tudományos materialista világszemlélet a tudomá-  
ny, a kutatás és a kultúra vezérfonalává vált, mert a szocia-  
lista társadalmi rendszer a tudományos munka és művészeti alkotó-  
munka számára bármely más rendszernél jobb feltételeket  
teremtett.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1958. november 6. 14 óra 25 perc

/Kiss Károly....6.folyt./

A nagy eredmények a párt, a szovjet hatalom, s a tudomány és kultúra munkásainak összefogásából keletkeztek. A Szovjetunió a tudomány, s a kultúra legfontosabb ágaiban elérte, sőt egyikben-másikban már túl is haladta a vezető kapitalista országokat.

- A szovjet tudomány nagy felfedezői és felfedezései nem véletlenek. Törvényszerű eredményei voltak a szovjet tudomány negyvenegy évének, s tükrözték nemcsak a szovjet tudomány és kutatás ez alatt elért színvonalát, hanem a szocialista társadalom megcáfolatlan felsőbbrendűségét is. A gazdasági élet, a tudomány és a kultúra terén elért világraszóló eredmények megteremtették a Szovjetunióban az emberiség boldog és szabad életének, a kommunista társadalmi rendnek az anyagi és erkölcsi alapjait.

- Az Októberi Szocialista Forradalom nemzetközi jelentőségének és a világra kiterjedő befolyásának biztos mércéje az a hatás, amelyet az egész emberiség történetére gyakorolt. De nemzetközi jelentősége elsősorban a munkásmozgalmában nyilvánult meg.

Nem véletlen, hogy a forradalom győzelme után nemcsak megerősödött, hanem rohamosan meg is növekedett a munkásmozgalmak világszerte. A legutóbbi néhány évtized alatt hihetetlenül megnövekedtek a munkásszervezetek, a pártok és a szak-szervezetek létszámai, s megnövekedett hazai súlyuk is. S hadd fűzzem hozzá: nemcsak azokban az országokban, ahol a munkásmozgályé a hatalom, hanem ott is, ahol még a tőkés az urak.

- Negyvenegy év alatt megváltozott a világ képe. Világszerte erősebb, öntudatosabb, magabiztosabb lett a legforradalmibb osztály: a proletariátus és vezető ereje, a Kommunista Párt.

- A második világháborúig 43 kommunista párt alakult, ma pedig mintegy 75 kommunista párt vezeti világszerte a munkásmozgály harcát, s a tőkés országokban jelentős tekintéllyel, politikai súlyjal hatnak az ottani közéletre.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. november 6. 14 óra 30 perc

/Kiss Károly....7.folyt./

- Az Októberi Szocialista Forradalom nemzetközi ereje nemcsak a munkásmozgalmakra gyakorolt hatásában mérhető le, hanem az ellenkező pólusra, a tőkés világra nehezedő hatásában is. A győzelmes proletárforradalom és a nyomában megnyílt új korszak teljesen megrendítette a tőkés rend addig ki-zárólagos világhatalmát, s megváltoztatta a világ erőviszonyait. Átszakította az imperializmus addig egységes láncát, s a kapitalizmus többé nem heverte ki ezt a csapást. Rést ütött monopóliumhelyzetén, megingatta egyensúlyát. Ez a rés a legutóbbi évtizedek során tovább tágult. A második világháború előtt egyedül a Szovjetunió építette az új, szocialista társadalmi rendet. A második világháború után újabb tizenegy ország, köztük a hatalmas Kína és hazánk is kiszakadt a kapitalizmus fojtó szorításából, s csatlakozott a szocialista országokhoz.

- Az erőviszonyok gyökeresen megváltoztak a világon: két részre szakadt, s a tőkés renddel szemben kialakult a szocialista világhatalom. Uj történelmi tényező jelentkezett a népek életében, s jelentkezősével új szellem áradt szét a világon.

- A hatalmi pozíciót vesztett és vesztét érző imperializmus a két rendszerre szakadt világban tudatosan éleszti a feszültséget. Különösen összebonyolítja ezt a világhelyzetet az Egyesült Államok világhatalmi törekvése.

- Röviden megfogalmazva: a nyugati uralkodó körök külpolitikája háborús külpolitika. Központi célja a szocialista országok elleni háború előkészítése, a háborús szellem élesztgetése, a széthulló gyarmati rendszer megmentése. Ezt a célt szolgálja a gátlástalan fegyverkezési hajszája, a gazdasági, a politikai és a katonai nyomás, a zsarolás, valamint a hideg és a melegháború ravasz kombinációja.

- Tisztelt Elvtársak!

- Az Októberi Szocialista Forradalom további eredménye, hogy ma a szocialista országokban is, azokon kívül is, mindenki láthatja: a béke megvédhető, a háború elkerülhető. Nem kergetünk illúziókat, s nem azért hiszünk a háború elkerülhetőségében, mert a háborúra spekuláló imperialisták állítólag emberi megfontolásra bírhatók. A békére vágyó emberiség a legutóbbi évtized alatt bekövetkezett nagy változások miatt bizik a béke uralkodó erejében. A Szovjetunió nagy hatalommá válása, létezésének pusztán ténye ma keményen ellensúlyozza az imperializmus gátlástalan, emberiségellenes háborús kalandorpolitikáját.

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1958. november 6. 14 óra 30perc

/Kiss Károly...8.folyt.

A Szovjetunió, az Októberi Szocialista Forradalom nagy szülőte, a szovjet békepolitika, a Szovjetunió ipari hatalma, tudományos fejlettsége, a korszerű haditechnika minden eszközével felszerelt és ellátott fegyveres ereje nélkül elképzelhetetlen volna az eredményes békeharc.

tat - A béke és a népek biztonságának eszméje fel-tartóztatlanul terjed és erősödik az egész világon. A nemzetközi békeozgalmak számára új lehetőségek, új utak nyílnak, s ha ez az eszme eddig is lefogta, mert lefoghatta a háborús gyújtogatók kezét, ezután még inkább lefogja, mert a béke híveinek összefogása az egész földkerekségre kiterjed. A béke erői sokasodnak, s nincsen hatalom, amely utjukba állhat. Bizonyos erő ellenállhatatlanabb a leghatalmasabb fegyvernél, az atom- és hidrogénbombánál is. Ez az erő az igazi hazafiság, az internacionális barátság, a népek igazi barátsága!

- S ha már az Októberi Szocialista Forradalom világméretű hatásairól beszélünk, nem hallgathatunk arról a történelmi hatásról, sem, amelyet a mi népünkre, a mi hazánkra gyakorolt. Az Októberi Szocialista Forradalom kétséghívóan nagy hatott a magyar nemzetre, a magyar népre. Most ősszel és jövő tavasszal évfordulók sorozatában ünnepeljük a Magyar Kommunista Pártja megalakulását, a negyvenedik évfordulóját és a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulóját. Ezek az évfordulók a Szovjetunió történelmének, a két nép barátságának, közös törekvéseinek visszhangjai. A Kommunista Magyarországi Pártját Oroszországból hozták ki a diákok, akik elhitték a baloldali, forradalmi szocialisták-keket, a harcok forradalmi értelmiséggel együtt. Az Októberi Szocialista Forradalom példája lelkesítette, Lenin tanításai tüzelte őket. Nemzeti büszkeségünk, hogy a magyar proletariátus az orosz munkásosztály példájára, az Októberi Szocialista Forradalom után, - csaknem negyven évvel ezelőtt - elsők között kiáltotta ki a Tanácsköztársaságot.

- Népünk barátsága és segítségének az időre nyúlik vissza, s a közös küzdelmekben egybekovácsolódott szövetség erősödött meg 1956 őszén, amikor az ellenforradalom pusztító szele végigsöpört az országon.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1958. november 6. 14 óra 30perc

/Kiss Károly...9.folyt./

- 1956 októbere nem a magyar nép októbere volt, hanem az ellenségé, a levitézlett földesuraké, a régi rend politikussá, az arisztokratáké, az iparbároké, akik vissza akarták pergetni a magyar történelmet. Tervük nem sikerült. A párt, s a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Szovjet Hadsereg testvéri támogatásával 1956 novemberében a dolgozó néptömegekre támaszkodva szétzúzta az ellenforradalmat, meghiúsította a nyugati imperialista hatalmak Magyarországra spekuláló terveit. A konszolidáció megkezdődött: a magyarországi helyzet a Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével megszilárdult. A néphatalom ma erősebb, mint valaha volt.

- Kétszázötven munkánk eredményei bebizonyították, hogy a magyar nép nem a visszakanyarodást, hanem az igazságos, emberi életet, a felemelkedés szocialista útját választja.

- Kétszázötven számvetésünk szerint nagyot léptünk. Barátaink elismeréssel, ellenségeink pedig keserű dühvel emlegetik a legutóbbi két esztendőnk történetét. Mi e letagadhatatlanul nagy és gyors siker magyarázata? - A párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány következetes és a nép érdekeit szolgáló munkája, majd a magyar nép köréből, egyre messzebb-ről és mélyebbről áradó bizalom. Nem ezt bizonyítja-e a választási jelölőgyűlések aktivitása, a választási nagygyűlések lelkes hangulata, a bizalom sok-sok, kisebb-nagyobb megnyilatkozása? A gyors felemelkedés hajtóereje és a siker feltétele, a bizalom nyomában fakadó nagy alkotókedv és energia is. A magyar nép ezekkel teremtette meg a politikai és a gazdasági konszolidáció "magyar csodáját".

- De van más magyarázat is, s ez nem választható el az Októberi Szocialista Forradalom hatásától. A forradalom győzelme kiforgatta az egy uton, az új uton haladó népek új, őszintébb és igazabb kapcsolatait. A proletárinternacionálisból fakadó segítség, s hozzátenném, az önzetlen, áldozatos segítség az oroszországi győzelmes forradalom szülöttje.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1958. november 6. 14 óra 31 perc

/Kiss Károly....10.folyt./

- A tények bizonyítják, az ország talpraállításaért és a magyar nép konszolidált életének megteremtéséért nagy erőfeszítéssel dolgozó párt és kormány mérhetetlen segítséget kapott a szocialista tábor valamennyi országától. Elsősorban természetesen a Szovjetuniótól, amely másodszor is felszabadította a veszedelembé sodródott országot, s hős szovjet katonák vértárával megakadályozta, hogy a magyar nép kiszolgáltatott prédájává váljék az imperialista terveknek és a leváltott rendszer hatalomra törő urainak.

- A Szovjetunió és a baráti országok támogatása megteremtette a felelősségünk alapjait. Megteremtette a lehetőséget, hogy kilábaljunk a bajból, s helyreállítsuk az ellenforradalom esztelen és gyűlölködő rombolásakor elpusztult értékeinket. Most, két év múltán nyugodtan elmondhatjuk: a magyar nép él, jobban él, mint két évvel ezelőtt, s tovább építi szocialista hazáját.

- Ugyanakkor, amikor Magyarországon teljes rend és nyugalom uralkodik, egyes imperialista körök kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek arra, hogy különböző ürügyekkel az ugynevezett magyar kérdést az ENSZ-ben napirenden tartsák. Az Egyesült Államok által vezetett ezen imperialista köröknek mélységesen fáj, hogy nem győzött az ellenforradalom, nem sikerült visszaültetni a nagyhirtokosokat az ezerholdas birtokokba, a gyárosoknak visszaadni a gyárat és főképpen, hogy hazánkat nem sikerült a nyugati nagyhatalmak politikai, katonai bázisává tenni. Az imperialisták által erkölcsileg, anyagilag és katonailag támogatott fegyveres ellenforradalmi beavatkozással szemben megvédtük szocialista vívmányainkat és a harcból megerősödve kerültünk ki. Egyes amerikai politikusok által alakított bizottságok rágalmazó nyilatkozatai, az Egyesült Államok hivatalos körei által támogatott magyarellenes uszító kiadványok nem zavarhatják meg utunkat. A magyar kérdés napirendre tűzése az ENSZ-ben nem hozhat más eredményt, mint azt, hogy megfogyatkozik azoknak a száma, akik ezt a más országok belügyeibe beavatkozó, büns imperialista külpolitikát továbbra is hajlandók támogatni.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1958. november 6. 14 óra 35 perc

/Kiss Károly....11.folyt./

- Ha az ENSZ be kívánja tölteni Alapokmányában lefektetett célkitűzéseit és nem akar a Népszövetség szomorú sorsára jutni, a világbéke szempontjából legfontosabb, égető kérdések megfelelő megoldásával kellene foglalkoznia és semmitmondó határozatok helyett hathatós lépéseket kellene tennie a gyarmati és félgyarmati népek felszabadulása érdekében. Ezzel kívánja ki az ENSZ a világ megbékedését, nem pedig azzal, ha saját Alapokmányát megsértve, a független magyar nép belügyeibe avatkozik, újból és újból napirendre tűzve a nemzetközi kérdések egyáltalában nem nevezhető magyar kérdést, amelyet egyébként a magyar nép, önzetlen szövetségese, a Szovjetunió segítségével, az ellenforradalom leverése és felszámolása útján már régen megoldott.

- Ha visszanézünk az elmúlt két esztendőre, be-tározottan megállapíthatjuk, hogy az imperialisták és zsoldosai hiába ujjongtak. Hiába próbálkoztak rémhírterjesztéssel, sztrájkok szervezésével, fegyveres merényletekkel, szabotázzsal és összeesküvések szításával. Terveik megbuktak, reményeik füstbementek. A Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkásparaszt kormány helyesen, a nép érdekei szerint vezette hazánkat. Leküzdöttük nehézségeinket, s ma nemcsak előbbre jutottunk, hanem hozzáfoghatunk hároméves tervünk megvalósításához, s hosszabb távokra való tervezéshez is.

- Elismerés és köszönet illeti ezért nagyszerű munkásosztályunkat és parasztságunkat, valamint a néphez és a szocializmushoz hű értelmiségünket. Az ő munkájuk nélkül nem hivatkozhatnánk ilyen eredményekre.

- Pártunk szilárd és egységes. Megtisztította sorait a forradalmi munkásmozgalomnak nemzetközi méretekben is kártékony, bomlasztó revizionistáktól, s eredményesen szembe szállt az ellenforradalom előtti években elhanyagolt szektás hibákkal. Övjük és védjük pártunk egységét, erősítjük a párt vezető szerepét gazdasági és kulturális életünk minden területén, s munkánk során jobban hallgatunk a tömegekre. Velük együtt igyekszünk följebb, a szocialista építőmunkánk következő lépéső-fokára.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1958. november 6. 14 óra 35 perc

/Kiss Károly....12.folyt.

meg- A számvetéshez tartozik, hogy teljesíté-  
sünk óta újabb újabb sikerek bontakoznak ki hazánkban. Hogy  
tovább szilárdul életünk, a múlt háromnegyed év számadatai is  
bizonyítják ezt. Az állami ipar 1958 első kilenc hónapjában  
három százalékkal túlteljesítette teljes termelési tervét, s  
az idényszerti élelmiszeriparon kívül 18 százalékkal volt na-  
gyobb az átlagos napi termelés, mint tavaly.

- A jó termelési eredmények lehetővé tették  
külkereskedelmünk megszilárdítását. Örvedetes tény, hogy kül-  
kereskedelmi mérlegünk az első háromnegyedévben aktív volt.  
Az exporttervet túlteljesítettük. A külkereskedelmünk gazdasá-  
gosabb lett. Nagy eredménye első félévi gazdálkodásunknak, hogy  
a termelési eredmények nyomán 1320 millió forinttal bővíthettük  
az idei beruházási kereteket. Az ország pénzügyi helyzete szil-  
árd, a lakosság áruellátása kedvező és a kiskereskedelmi forga-  
lom 1958 első kilenc hónapjában az 1957 első kilenc hónapjához  
képest hat százalékkal növekedett. Biztató jelenség, hogy a la-  
kosság tekerékállománya jelentősen szaporodott, s az adó-  
fizetés mindenütt zavartalan.

- Mit bizonyít mindez? - A vezetésbe vetett  
szilárd bizalmat. A felsorolt eredmények alapját, indítékát és  
magyarozatát. Bizalmat a párt, a forradalmi munkás-paraszt kor-  
mányok iránt, amely két év óta következetesen és egyértelműen ve-  
zeti az országot, amely megteremtette és megszilárdította a mun-  
kás hatalmat. Köszönhető ez az eredmény a munkás-paraszt szövetség  
erejének, amely az egyetértés és a megbonthatatlan szövetség ta-  
lajából fakasztja a munkásosztály és a parasztság alkotóerejét,  
s nagy tettekre, új társadalom megformálására serkallja.

- Mi, magyarok, büszkén és meggyőződéssel vall-  
juk, hogy a Szovjetuniót tekintjük példaképünknek, s mi is az  
októberi forradalom utját járjuk. Valljuk, hogy hiven és bizalom-  
mal követjük a pártot, amint a szovjet emberek is hiven és bi-  
zalommal követték Lenin pártját. Valljuk, hogy éppolyan fared-  
hatatlan harcosai leszünk boldogabb jövőnőnknek, mint a szov-  
jet dolgozók, s valljuk, hogy hű őrzői leszünk annak a barátság-  
nak, amely az Októberi Szocialista Forradalom nagy országához,  
a Szovjetunióhoz fűz bennünket.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1958. november 6. 14 óra 40 perc

/Kiss Károly....13.folyt./

- Holnap az egész világ Moszkvára veti sze-  
mét. Holnap az egész haladó világ ünnepel, mi, magyarok is be-  
állunk az ünneplők sorába, s a magyar dolgozó nép millióinak  
nevében, munkások, parasztok, a néphez hű értelmiségiek ünnep-  
lő érzéseivel üdvözljük az egész szovjet népet. Köszöntjük  
az Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját, az emberiség  
sorsfordulóját, amely megerősítette a munkásosztály nemzetközi  
kapcsolatait, megsokszorozta a legjobbak erejét, s biztos ut-  
mutatójává vált az emberibb, az igazabb, a szocialista társa-  
dalom megteremtéséért harcoló dolgozóknak.

- Éljen a Szovjetunió népeinek vezetője, a nem-  
zetközi kommunista mozgalom élcsapata, a Szovjetunió Kommunista  
Pártja és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizott-  
sága!

- Éljen harcos pártunk, a Magyar Szocialista  
Munkáspárt!

- Éljen a magyar és a szovjet nép kipróbált,  
törhetetlen barátsága!

/MTI/

..-

11.40

## 38. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1958. november 6. 11 óra 40 perc

Megkezdte tanácskozását a nemzetközi gépgyártástechnológiai kongresszus

1958. november 6.

Csütörtökön délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében a Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében megkezdte tanácskozását a nemzetközi gépgyártástechnológiai kongresszus. A tanácskozáson a magyar szakembereken kívül részt vesznek szovjet, NDK, lengyel, bolgár és román gépgyártástechnológiai tudósok és szakemberek is.

A nemzetközi találkozást dr. Varga József egyetemi tanár, a Gépipari Tudományos Egyesület elnöke nyitotta meg. Hangsúlyozta: a kongresszuson résztvevők nagy száma mutatja, hogy technológusaink szükségesnek tartják egységes műszaki irányvonal kialakítását és a kölcsönös tapasztalatcserét. A magyar gépgyártás mindig világhírű volt - mondotta -, s a technológia az utóbbi években világviszonylatban rohamos fejlődésnek indult. Ezzel a fejlődéssel lépést kell tartania a magyar gépgyártás technológusainak is, ha gépiparunk jó hírnevét minőségi és mennyiségi szempontjából továbbra is meg akarjuk tartani. Népszavazásunk elvárja, hogy ez a fejlődés töretlen maradjon. Ez a kívánság azonban parancsolóan írja elő, hogy állandóan fejlesszük tudásunkat és így technológiánk nemzetközi színvonalon maradjon. Ezért szükséges, hogy a népi demokratikus országok tudósai és szakemberei nem egymástól elszigetelten, hanem egymás eredményeit és tapasztalatait felhasználva dolgozzanak.

A kongresszuson magyar előadókon kívül külföldi szakemberek is előadnak. Így többek között a tanácskozás első napján N.N. Zorjev, a műszaki tudományok doktora, a moszkvai Központi Technológiai Intézet helyettes igazgatója, a Szovjetunió nehézszerkezetének forgácsolási fejlődéséről számolt be. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban sikeresen megoldották a kemény fémek, az edzett acélok megmunkálásának problémáját. Teljes mértékben megoldódott a 65-66 Rockwell keménységű edzett acélok esztergálása. A nehézszerkezetekben mind nagyobb mértékben terjed a nehezen megmunkálható fémek és ötvözetek alkalmazása. Ez széleskörű kutatómunkát igényelt. Új szerkezetek konstrukcióját dolgozták ki, s megszabták a legkedvezőbb forgácsolási feltételeket. A kutatómunka már befejeződött, s annak eredményeit a termelésben már alkalmazzák.

/folyt.köv./

## 39. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1958. november 6. 14 óra 45 perc

/Megkezdte tanácskozását ... folyt.

Makádi András, a Gépipari Tudományos Egyesület technológiai szakosztályának elnöke a hazai gépgyártástechnológiai jelenlegi helyzetét és feladatait ismertette. A tanácskozás első napján ezenkívül felolvasták Zbigniew Kowalszkinak, a varsói Technológiai Intézet tudományos munkatársának előadását a fém- és műanyagcsőzés alkalmazásáról a gépgyártástechnológiában. Makádi József egyetemi adjunktus Műanyagok alkalmazása a gépiparban címmel, Kertész Ferenc, a Belciannisz Híradástechnikai Vállalat mérnöke Hídeg folytatás alkalmazása a gépgyártásban címmel tartott még előadást. /MTI/

---

Friedrich László orvostanár halála

1958. november 6.

A szerdáról csütörtökre virradó éjszaka meghalt dr. Friedrich László egyetemi magántanár, az orvos-tudományok kandidátusa, a Balassa János Kórház belgyógyász-főorvosa. Több mint negyven esztendőn keresztül végzett jelentős orvosi munkát mind a kutatás, mind a gyógyítás területén. Nemrégén érkezett vissza külföldi utjáról, amelyen a gyomor- és bélbetegségek megállapításáról és új gyógy-módjairól tartott nagyszerű tudományos előadásokat. /MTI/

---

Komszomolisták látogatása a Pest megyei KISZ-bizottságnál

1958. november 6.

A hazánkban üdülő komszomolisták egy csoportja csütörtökön ellátogatott a KISZ Pest megyei bizottságára. A magyar és a szovjet fiatalok hosszasan elbeszélgettek az ifjúsági munka tapasztalatairól. /MTI/

---

14-15



40. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. november 6. 14 óra 50 perc

Ezer megawatt fölé emelkedett a magyar energiarendszer teljesítménye

1958. november 6.

Az erőművekben a kitűzött határidőre, november 1-re végeztek a nagyjavításokkal. Ezzel a villamosenergiaipar lényegében befejezte előkészületeit az őszi-téli csúcsterhelésre. A felkészülés időszakában a magyar energiarendszer fejlődésének jelentős állomásához érkezett: először érte el az 1000 megawattot felüli fogyasztói csúcsot. Az ezer megawatt túllépése alkalommal az első napon 1.005.8 MW-t szolgáltatott az erőművek az őszi csúcspotyban. Azóta a teljesítmény állandóan emelkedik és már 1.020 MW fölé közelodik.

Ilyen nagy energiameennyiséget Magyarországon még sohasem termeltek. 1953-ban a magyar energiarendszer csúcsteljesítménye 781 MW volt. Ez kétszázszáz bizonyult. A termelés és a fogyasztás egyensúlya felborult, a téli időszakban karlátozni kellett a fogyasztást. Emlékeztető, hogy ez milyen súlyos zavart idézett elő az üzemek munkájában. A következő évben a gyárak menetrendszerű energiafogyasztásának megszervezésével helyre állították az energiatermelés és a fogyasztás egyensúlyát, ugyanakkor gyorsabb ütemben építették az erőműveket. Az akkor épülő Borsodi Erőmű ma már teljes kapacitással dolgozik, Tiszapalkonyán is két gépparag termel energiát, a harmadik pedig megkezdte az üzempróbát. Kibővült a nemzetközi energiaközpontok is. 1953-ban csupán egy országgal tartottunk összeköttetést, ma pedig már négy országgal van kapcsolatunk. A termelés gazdaságossága ugyancsak növekedett: 1958-hoz képest ma mintegy ezer kalóriával kevesebb hőmennyiséget használnak fel egy kilowatt-ra energiafejlesztéshez.

Év végére 1120 MW fogyasztói csúcsterhelést vár az energiaipar. A fogyasztás fedezetét 1286 MW rendelkezésre álló beépített erőművi teljesítőképesség biztosítja. Nem lesz tehát fennakadás az energiaszolgáltatásban a téli csúcspotyban idején. A helyzet azonban mégsem teljesen kioldósító, mert amíg az energiafogyasztás 1954 óta 49 százalékkal, addig a beépített teljesítőképesség csupán 38 százalékkal növekedett. Nem növekedett tehát olyan arányban a tartalékteljesítmény, amekkora növekedés a váratlan üzemzavarok, hibák következtében előállható energiahiány pótlására kívánatos lenne. Ezért növelni kell az erőművi beruházásokat és erős ütemben kell folytatni az építkezéseket. /folyt.köv./

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4A kiadás 1958. november 6. 14 óra 50 perc

/Ezer megawatt fölé ... folyt./

A Nehézipari Minisztérium és az Erőmű Tröszt mindent elkövet ennek érdekében és a kérelmes törvény, valamint később is új gépparagoknak, új erőműveknek az energiatermelésbe való bekapcsolásával növeli az erőművi teljesítőképességet és a tartalék-energiameennyiséget. /MTI/

-o-o-o-

Vasárnap zárva lesz a Rudasfürdő uszodája

1958. november 6.

A fővárosi fürdőigazgatóság közlése szerint a Rudasfürdő uszodája, - műszaki javítások miatt - november 9-én, vasárnap zárva lesz. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. november 6. 14 óra 55 perc

MTI Foto 1958. november 6-i képanyaga:

1958. november 6.

Diszünnepe, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján az Operaházban

November 7. Ünnepe a Műszaki Egyetemen

November 7. ünnepe a IV. kerületi Tóth István Általános Iskolában

Fejlődik, épül a Rudabányai Vasércbánya

Képek a miskolci IV. Országos Képzőművészeti Kiállításról

Látogatás az asszonyok termelőszövetkezetében Csömörön

Ujtipusu tűzoltó-készülékeket és háztartási cikkeket gyártanak a Háztartási- és Kézitűzoltó Készülékek Gyárában

Ahol a mindennapi kenyeret sütik

• Riport az ország első pavilonrendszerű iskolájáról Tápióságon

Riport dr. Baskay-Tóth Bertalanról, a Gödöllői Agrártudományi Egyetem docenséről, akit országgyűlési képviselőnek jelöltek

Külföldi képek:

Korea: A kínai népi önkéntesek bucsuja Phenjanban

NSZK: Krokodil a pincében  
Greta Garbo New-Yorkban  
Rock and roll örület

Csehszlovákia: Csehszlovák ciklotron  
Gátéépítés Lipovicénél  
Színházi képek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. november 6. 15 óra 10 perc

A kisipari szövetkezetek fokozottabban részt akarnak venni a családi ház építésben

1958. november 6.

Csütörtökön a Metro Művelődési Otthonban tájékoztatták a sajtó képviselőit a budapesti építő kisipari szövetkezetek terveiről, hogyan akarnak az eddiginél jobban bekapcsolódni a családi- és társasház építkezésekbe.

Veres István, a Budapesti Építőipari KISZÓV elnöke elmondotta, hogy eddig a kisipari szövetkezetek döntő mértékben nem a lakosság részére dolgoztak és így nem látták el tulajdonképpeni feladatukat. Ebben az évben mindössze kétszáz lakást építettek. Ötvennégy családi házat öt társasházat, két emeletes házat, 79 lakást adtak át, 123 esetben végeztek lakásleválasztást és tizenkét tetőteret építettek be. Ezenkívül harminc vikendházat készítettek panelekből. Az OKISZ most létrehozott egy lakásépítési csoportot, amelynek az a feladata, hogy segítsen az építetőnek és a megrendelőstől a kulcs átadásáig legyen egy szerv, amely elvégze az ellenőrzést és ellenőrzést, központilag gondoskodik az anyagról. Az V. kerület, Aulich utca 8. szám alatt megalakuló lakásépítési csoport díjmentesen elkészíti a költségvetést, a tervrajzokat, elintézi az építési engedélyt és az OTP kölcsön kiadását. Budapesten 73 építőipari szövetkezet működik, ezek közül néhányat kijelölnek családi ház építésre és a csoport adja ki nekik a munkát. Eddig már harmincmillió forint értékben mintegy háromszáz lakás építését rendelték meg az új szervnél, és a szövetkezetek a jövő évben Budapesten hatszáz-hétszáz lakást építését tudják elvállalni. A házak általában négy-öt hónap alatt készülnek el és a kétszobás családi ház ára körülbelül százezer forintnál kezdődik. Ha a ház tulajdonosa részt vesz a munkában, 4000-5000 forinttal csökkenthetők a költségek. A szövetkezetek számára gépeket szereznek be, hogy a munkák jórészt azokkal végezzék.

Ferenczi Tibor, az OKISZ elnökhelyettese bejelentette, hogy családi házak tervezésére pályázatot hirdettek és azt szeretnék, ha mintegy ötven különböző tervrajz közül választhatnának az építetők. /MTI/

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. november 6. 15 óra 15 perc

Tótkomlóson felavatták a Kelet-Magyarországi egyik legkorszerűbb malmát

1958. november 6.

Tótkomlóson esütőtörőkön ünnepélyesen felavatták a másfélmillió forint költséggel korszerűsített, pneumatikus malmot. Kelet-Magyarországnak ez az egyik legkorszerűbb malma, villanyenergiával és légszivó szálítóberendezéssel működik. A malmot Horváth Károly, a Békés megyei Malomipari Vállalat igazgatója adta át. /MTI/

Romániai nyelvész-professzor tanulmányutja hazánkban

1958. november 6.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeként több hete tartózkodik hazánkban Márton Gyula, a kolozsvári Bolyai Egyetem rektorhelyettese, a kiváló nyelvész-professzor. Magyarországi tartózkodásának célja, hogy tanulmányozza az egyetemek kutatómunkáját és hazánk egyes vidékeinek nyelv-járását. Legutóbb a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem nyelvészeti intézetében Kálmán Béla professzorral folytatott tapasztalatcserét, jelenleg pedig a bihari nyelvjárásokat tanulmányozza. /MTI/

Az Állami Pénzverde két dolgozója nyerte az egyik 206.852 forintos lotto nyereményt

1958. november 6.

A lotto 43. játékhetén - mint ismeretes - mindössze 9 szelvényen érték el négy találatot a lottozók, s így egyenként 206.852 forint jutott a szerencséseknek. Az egyik négytalálatos szelvénynek két tulajdonosa van: Szikszai István és Lücklő Jenő, az Állami Pénzverde esztorgályosai.

A nagyszegű nyereményt ünnepélyesen fizették ki az OTP helyi kirendeltségén. Szikszai István 10.000 forintot ruházkodásra költ, a többi pénzen apósával családi házat épít. Lücklő Jenő lakásának berendezését frissíti fel, s ruhaneműt vásárol családjának a nyereményből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. november 6. 15 óra 25 perc

A hároméves terv végére kétnmillió mássával emelkedik a növénytermelés hozama a Hajduságban

1958. november 6.

A Hajdu-Bihar megyei tanács által nemrégiben elfogadott hároméves terv többek között kimondja, hogy a megye növénytermelésének hozamát az 1957 évihez viszonyítva 128 százalékkal emelik. A hozam a hároméves terv végére több mint kétnmillió mássával haladja meg a múlt esztendő eredményeit. A terv megvalósításáról, az alkalmazandó módszerekről Bedő Zoltán, Hajdu megye főagronómusa a következőket mondta.

A hároméves terv legfontosabb célja a megye mezőgazdaságának belterjes irányú fejlesztése. Műtrégyával, nemesített vetőmaggal és korszerű gépi munkával a terv időszakában az 1957. évi 1,362.000 mássárol 1,450.000 mássárra növeljük a kenyérgabonatermést. Az őszi őrpe vetésterülete a múlt évi 8.700-ról 18.000 holdra növekszik. A kukorica termésátlagának fokozása érdekében arra törekszünk, hogy a hároméves terv végére a kukorica vetésterületének több mint felén már hibridmag kerüljön a földre. Ehhez nagy támogatást ad a debreceni Mezőgazdasági Akadémia gazdaságában működő új hibridkukorica-üzem. Három esztendő alatt több mint négyszáz ezer holdra növeljük az ipari növények vetésterületét és 29.000 holdról 53.000-ra a pillangóscsk vetésterületét. A terv időszak végén a megye minden hold szántójára 40 kiló műtrégya jut, a termelészövetkezetekben pedig 130 kilóra emelkedik a holdankénti műtrégyafelhasználás.

Hajdu megye hároméves tervében jelentős szerepet kap az öntözés. Az eddigi egyoldalú rizstermesztés helyett a Keleti Fűcsatorna mentén fokozatosan szántóföld-, rét-, legelőöntözésre és öntözéses zöldségtermesztésre térünk át. A terv végrehajtása során csaknem tízszeresére, mintegy 3.300 holdra növeljük a szántóföldi öntözést és arra törekszünk, hogy a rizs, szántó, kert, rét, legelő öntözött összterülete 1960-ban meghaladja a 10.000 holdat. Szövetkezetjeinket nem ismertetjük a legkorszerűbb öntözési módszerekkel. Főlegesen, Hajduszentpéteren, Nagyhagyason, valamint Kabón még ebben az évben hozzátokozunk a felszín alatti, ugynevezett alagsóves öntözöttelep építéséhez. A gyengén termő homokos talajok jobb hasznosítására csaknem 1000 holdon szőlőt és 1.300 holdon gyümölcsösöt telepítünk. /MTI/

-0-0-0-

14/55



B 46. kiadás 1958. november 6. 10 óra 10 perc

"Felelős vagyok üzememért" címmel új mozgalom bontakozik ki Csongrád megyében

1958. november 6.

Az MSZMP Központi Bizottságának a munkásosztály helyzetével foglalkozó határozata után Csongrád megyében az összes iparágak szakszervezeteinek javaslatára, "Felelős vagyok üzememért" mozgalom t. kezdeményezték. A mozgalomnak az a lényege, hogy az egyes üzemi részek, öltözők, kulturális termek, stb. karbantartását, csinosítását a dolgozók társadalmi munkával elvégzik és nem várják, hogy ilyen célra a beruházási, vagy felújítási keretből utaljanak ki pénzt. Az élelmezési ipar tizennyolc üzeme közül tizenhárom már csatlakozott a mozgalomhoz. A szentesi Baromfifeldolgozó Vállalat munkásai egyelőre egy üzemi rész rendbehozását, az olvasótermek kifestését, a hőmezővásárhelyi malom dolgozói pedig kulturális termük és ebédlőjük rendbehozását vállalták. A Szegedi Seprűgyár dolgozói kibővítik öltözőjüket, parkosítják üzemük környékét. A Makói Faárnyékban kerítést készítenek társadalmi munkával. Eddig a megye mintegy ötven üzemének dolgozói vállaltak hasonló munkát, s ezzel több százezer forintot takarítanak meg. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 22. kiadás második hírére /November 7-én újabb két borsodi községet kapcsolnak be a villanyhálózatba/ visszavonjuk. /MTI/

Tiznapos választási verseny a sztálinvárosi üzemekben

1958. november 6.

A sztálinvárosi üzemekben a Dunai Vasmű kiváló dolgozóinak kezdeményezésére csütörtökön tiznapos választási munka verseny kezdődött, a gazdaságosabb termelésért, a minőség javításáért és az önköltség csökkentéséért. A versenyben a város dolgozóinak körülbelül kétharmada vesz részt. /MTI/

15<sup>15</sup>

B 47. kiadás 1958. november 6. 10 óra 05 perc

Évtizedek óta nem volt az idejéhez hasonló kiváló bortermék a Duna-Tisza közén

1958. november 6.

A Duna-Tisza közti szőlőskertekben befejezéshez közelodik a szüret. Az alföldi pincegazdaságok eddig több mint félmillió hektoliter kiváló minőségű mustot vettek át, s a szüret végéig további 100.000 hektoliter átvételére számítanak. Ezenkívül csaknem 200.000 hektoliter az a mennyiség, amelyet a termelők saját pincéjükben tárolnak és később kiforrott borként adnak át a pincegazdaságoknak. Évtizedek óta nem szüreteltek ennyi és ilyen magas cukorfű termést a Kiskunságban, Kelebián 28 fokos rizlinget, szürkebarátot és 26 fokos kékfrankos borkat fejtenek a hordókba. Kecskemét környékén néhol a 30 fokot is elérte a mustok cukortartalma. /MTI/

Egy hónap alatt száznegyvennégy kalóriával javult a pécsi szén minősége

1958. november 6.

A pécsi bányákban a választási versenyben tömegmozgalommá vált a szén minőségének javítása. Októberben ötven palaszekrényt helyeztek el a fejtéseken. Ezekbe a szekrényekbe több ezer köbméter palát válogattak ki a szénből. A módszer eredményeként 0,58 százalékkal csökkent a szén palatartalma, fűtőértéke pedig 144 kalóriával javult. A pécsi bányászok jó eredményt értek el a mennyiségi terv teljesítésében is. Az év eleje óta 37.500 tonna szént termeltek terven felül. /MTI/

Eddig ezer tonna ként termeltek Sztálinvárosban

1958. november 6.

A Dunai Vasmű tiz hónapja működő kőüzemében csütörtökön vonták ki az ezredik tonna ként a koksizási kamrából. Az üzem dolgozói az egy tonna kő kinyeréséhez felhasznált sződa mennyiségét az indulás óta 1200 kilóról körülbelül hétszáz kilóra csökkentették. /MTI/

16<sup>00</sup>

B 48. kiadás 1958. november 6. 16 óra 05 perc

Több mint ezer dolgozó paraszt lépett az idén a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára a ceglédi járásban

1958. november 6.

A napokban Nyársapáton megalakult a ceglédi járás idei huszadik termelőszövetkezeti csoportja. Ebben az évben a ceglédi járásnak csaknem ötszáz dolgozó parasztja tömörült termelőszövetkezeti csoportokba, s az év eleje óta összesen több mint ezer dolgozó paraszt lépett a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára. Az elmúlt héten tizenketten kérték felvételüket a nagykorósi Szabadság Tsz-be, ahol most kezdtek meg a tanyaközpont építését, s néhány év alatt nyolcvan szövetkezeti család emel magának új otthont. Egy hónap alatt több mint husz új taggal, közöttük számos közép-paraszttal erősödött a nyársapáti József Attila Tsz. is, amely negyven forintos munkacsoporttal, járásszerte híres pulykatenyésztéssel, villamosítási tervekkel bizonyítja, hogy a Cegléd-környéki tanyavilág homokján is lehet virágzó gazdaságot teremteni. /MTI/

Tizenkét tudományos előadás a mosonmagyaróvári akadémia jubileumi ünnepségének második napján

1958. november 6.

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia fennállásának 140. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülés második napján 12 előadás hangzott el. Görög Imre aspiráns, a mezőgazdasági szállítások mérési módszereiről, dr. Sipos Gábor tanszékvezető egyetemi tanár a növényi sorrend korszerű értelmezéséről, a vetésváltásról, Bálint Sándor egyetemi tanársegéd a silókukoricák tenyészterületének összehasonlító vizsgálatáról, Keresztény Béla egyetemi adjunktus a műtrágyahatások számszerű összefüggéseiről számolt be. A kémiai előadó teremben több egyetemi docens és adjunktus tartott előadást az állattenyésztés kérdéseiről, míg a harmadik teremben a tudományos diákkörök számoltak be tevékenységükről. /MTI/

16<sup>05</sup>

B 49. kiadás 1958. november 6. 16 óra 10 perc

Vizrebocsátották a századik tengerjárót a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1958. november 6.

Csütörtökön délután jubiláris ünnepség színhelye volt a Gheorghiu-Dej Hajógyár, ahol több mint egy hónappal a határidő előtt vizrebocsátották a századik 1100 tonnás tengerjárót. Az ünnepségen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Biszku Béla belügyminiszter, a Politikai Bizottság tagja. A magyar hajógyártás történetében egyedülálló esemény, hogy a most vizrebocsátott hajó típus, amelynek készítését 1947-ben kezdték el, ilyen nagy sorozatot ért meg. A Szovjetunió jelentős rendelkezései tették lehetővé, hogy a hajók és az uszólárak szinte szelagszerűen készülnek a gyárban.

A jubileumi ünnepség perceiben a vizrebocsátás színhelyén voltak a tervezők, hajókovácsok, ácsok, festők, akik közül a legtöbbben már az egyes számú hajó építésében is résztvettek. A 100 azonos típusú tengerjáró építése már valamennyiükbe szinte beidegződött, a százegyedik hajót már akár rajzok és utasítások nélkül is el tudták készíteni. Munkájuk mégsem sablonos. A száz közül majd minden hajó, ha csak egy csavar tökéletesebb elhelyezésével is, de korszerűbb volt az előzőknél. A mostani már alig hasonlít az elsőhöz. A szegecselés helyett fokozatosan bevezették a hajótetek korszerűbb hegesztését, az oldallemek már részben előregyártással készülnek. A fedélzet darterendezése a régebbinél korszerűbb. Megoldották a mentőcsónakok önműködő kioldását, vagyis szükség esetén egyetlen mozdulattal a gravitációs erő hatására a vízre bocsáthatók a hajóról a csónokok.

Kiss István, a gyár igazgatója ünnepi beszédében utalt az eredményekre, s egyben az új követelményekre is. A századik hajón kívül még hat készül a régi tengerjáró típusból. Jövőre lényegesen korszerűbb, újfajta 1100 tonnás hajók gyártását kezdik meg. Építenek 1300 tonnás folyantengerjárókat is, / / már ez év december közepén egyet, jövőre pedig kettőt átadnak a magyar hajózásnak. /amelyektől

Az ünnepi beszéd után csattant a hajó odalán a hagyományos pezsgősüveg, kioldották a köteleket és a hajó a Duna vizére ereszkedett. A hajóból száz bókegalambot és száz légyömböt eresztettek a magasba. /MTI/

16<sup>05</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. november 6. 16 óra perc

Csütörtökön Budapestre érkezett

1958. november 6.

Henri Ramey, a párizsi Salon Populiste elnöke és felesége. A francia vendégek részt vesznek a Salon Populiste budapesti kiállításának megnyitásán. /MTI/

---

Elutaztak Magyarorszárról a lengyel képzőművészek

1958. november 6.

Janina Sztankiewicz és Danko Konstantin lengyel képzőművészek magyarországi tanulmányutjukról csütörtökön visszautaztak a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

---

1945-1947-es sashalmi MADISZ-tagok

1958. november 6.

november 8-án este 8 órakor baráti találkozót rendeznek Sashalmon a Szabadság ut 72. szám alatti munkás klubban. A régi MADISZ tagokat szeretettel várja a rendező bizottság. /MTI/

---

Csaknem 150.000 forint jutalmat osztottak ki az észak-zalai erdészek között

1958. november 6.

Az Észak-zalai Állami Erdőgazdaság többszáz erdésze és erdészeti dolgozója csütörtökön tartotta év végi termelési értekezletét Zalaegerszezen. A gazdaság igazgatója beszámolójában közölte, hogy tervüket minden területen túlszárnyalták. A kiváló munka elismerése anyagiakban is kifejezésre jutott: az értekezleten ugyanis csaknem 150.000 forint jutalmat osztottak ki a gazdaság legkiválóbb erdészei és erdészeti dolgozói között. /MTI/

---

16<sup>1/2</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. november 6. 16.30 p

Huszonhárom bányász-képviselőjelölt - Kiállítás mutatja be a nehézipar fejlődését

1958. november 6.

A Nehézipari Minisztérium pártbizottsága a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából kiállítást rendezett a minisztérium Markó-utcai székházának előcsarnokában. A kiállítás fényképei, grafikonjai, makettjei, gépmmodelljei meggyőzően szemléltetik azt a hatalmas fejlődést, amelyet a magyar nehézipar, a szénbányászat, a villamos energiaipar és a vegyipar a felszabadulás óta elért.

A bányászat kiállításának egyik táblója arra emlékezteti a látogatót, hogy a felszabadulás előtt egyetlen bányász-képviselő sem volt az országgyűlésben, most pedig 23 szocialista képviselő szerepel a Hazafias Népfront jelöltlistáján. A többi szám is a bányászok megváltozott életéről beszél: az új bányászvárosok és telepök, a több mint 10.000 lakással, a vajártanfolyamokon és a vójár tanulóiskolákban kiképzett 36313 új bányász, a 10 új bányamentőállomás, a fém-, érc- és ásványbányák 101 új aknája, a sok szociális létesítmény mutatja, mit köszönhet a bányászat az Októberi Szocialista Forradalomnak.

A villamos-energiaipar kiállításának makettjei a hároméves- és az ötéves terv erőműveit mutatják be. A vegyipar a hároméves tervben feléptendő furfurolos szelektív kőolajfinomító nagyméretű modelljét és a nehéz vegyipar fejlődésének sok más bizonyítékát állította ki.

A kiállítást csütörtökön délután Lévárdy Ferenc, a nehézipar miniszter első helyettese nyitotta meg. /MTI/

---

A Rádió november 7-i ünnepi műsorából

1958. november 6.

Az Októberi Forradalom emléknapján a Rádióban reggel 9.00 órakor Pohárköszöntő című verses összeállítást hallunk. A déli órákban a Gyermekrádió műsora a Tanácsköztársaság emlékeit kutató uttorokhoz szól. A Szovjet Zenei Hétnek két eseménye hangzik el ezen a napon: Goar Gaszparján és Mark Rejzen hangversenye, a Szergej Szerovics XI. szimfóniája. A Gondolat, a Rádió irodalmi hetilapja Pogogyin új drámájából közöl részletet. A nap egyik különös érdekességű műsorában 10 ország 20 éveseit kérdezi meg a Magyar Rádió: Mi a véleményük a nagyvilágról? Este 20.25-kor közvetítést hallunk Prágából az ott tartott könnyűzenei fesztiválról. /MTI/

illetve

16<sup>1/2</sup>

B 52. kiadás 1958. november 6. 16 perc 30

Ünnepségek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójának alkalmából

1958. november 6.

Csütörtökön országsszerte megkezdődtek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójának ünnepségei.

Győr-Sopron megyében pártnapokon, taggyűléseken emlékeztek meg az évfordulóról. A győri Kisfaludy Színházban az MSZMP megyei és városi végrehajtó-bizottsága, az MSZMP és a népfront diszünnepséget rendezett, amelyen Katona Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. Hasonló ünnepségek voltak Sopronban és Mosonmagyaróváron is. A Soproni Ruhagyár színjátszócsoportja November 7. tiszteletére előadta Dobozy Imre: Szólvihar című drámáját.

A békéscsabai Jókai Színházban rendezett diszünnepségen Arany Tóth Lajosnak, a Békés megyei tanács vb. elnökének megnyitója után Such János, a városi pártbizottság titkára emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról, majd a színház művészei előadták Visnyevszkij Optimista tragédia című színművét. A városi tanács dísztermében a pénteken dr. Juba Adolf igazgató főorvos beszámolt a megye orvosainak és egészségügyi dolgozóinak szovjetuniobeli tanulmányairól. Békés megye számos üzemébe, termelőszövetkezetébe és állami gazdaságába szovjet vendégeket is meghívtak.

Tatabányán megkoszorúzták a nerrég felavatott szovjet hősi emlékművet, majd a színházban Molnár László, az MSZMP Komárom megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. Utána a 170 tagú tatabányai Ványászgyűlés mutatta be új műsorát. Oroszlányban a baráti találkozóon vettek részt a veterán kommunisták, a KISZ-fiatalok és az uttorok.

A sztálinvárosi kohászati technikumban csütörtökön leplezték le a technikum névadójának, Kerpely Antalnak, a XIX. századbeli magyar vaskohászat uttorójának mellszobrát.

A miskolci párt- és tömegszervezetekben, vállalatoknál és iskolákban gyűléseken méltatták November 7. jelentőségét. Számos gyűlésen szovjet vendégek is résztvettek. A TIT politikai és történelmi szakosztálya az értelmiségi klubban emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról.

/Folyt.köv./

B 53. kiadás 1958. november 6. 16 perc 30 perc

Ünnepségek a Nagy Októberi...1.felyt

A központi ünnepséget a dícsayör-vasgyári művelődési házban rendezték meg, ahol Malák István, a városi pártbizottság másodtitkára mondott beszédet. Salgótarjánban a szovjet hősi emlékműnél csütörtökön délután a fegyveres alakulatok diszórsege sorakozott fel. Délután a párt és a tömegszervezetek, az üzemek és a hivatalok képviselői megkoszorúzták az emlékművet. A November 7. filmstúdióban rendezett esti ünnepségen szovjet vendégek és veterán kommunisták is résztvettek. Utána levetítették a Történetek Lenintől című művészi filmalkotást. Nagyobb ünnepségek voltak még a járási székhelyeken, továbbá a bányászközpontokban: Nagybátonyban, és Mátranovákon.

Csongrád megye több városában és községében is csütörtökön kezdődtek meg az ünnepségek. Hódmezővásárhelyen Papp Sándor, a megyei tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet. A szegedi Kenderfonó Gyárban és más üzemekben is megjutalmazták a munkaversenyben legjobb eredményt elért dolgozókat. A szegedi gyufagyárban megemlékeztek arról is, hogy a városban száz évvel ezelőtt kezdtek meg a gyufagyártást. A szegedi festőművészek November 7. tiszteletére tárlatot rendeztek, amelyen mintegy 100 festményt és grafikai művet mutatnak be.

Csütörtökön diszünnepek voltak Veszprém megye városaiban, községeiben és nagyüzemeiben is. A veszprémi színházban rendezett ünnepségen Bakos István, a megyei tanács vb. elnöke emlékezett meg az 1917-es szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségéről.

November 7. alkalmából száz Vas megyei uttorócsapat üdvözlő levelet írt szovjet pionir-csapatoknak. A magyar pajtások további eredményes munkát kívánnak szovjet uttorótársaiknak. /Folyt.köv./

Villásreggeli a lengyel felsőoktatási delegáció tiszteletére

1958. november 6.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön villásreggelit adott a Henryk Golanski felsőoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel felsőoktatási küldöttség tiszteletére. Megjelent a villásreggelen Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője. Ott volt a Művelődésügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium és a KKI több vezető munkatársa, Adam Willmann nagykövettel az élen résztvevő a villásreggelen a lengyel nagykövetség több tagja. /MTI/

B 54. kiadás 1958. november 6. 14 ó - p

/Ünnepségek a Nagy Októberi...2.folyt/

Fejér megyében csütörtökön számos vállalat, üzen, termelőszövetkezet, állami gazdaság dolgozói ünnepi taggyűléseken vettek részt. Székesfehérvárott az MSZMP és a Népfőnt megyei és városi bizottságai, valamint a megyei és a városi tanács végrehajtóbizottságai nagyszabású ünnepséget rendeztek a városi színházban. Dr. Sebestyén László, az MSZMP megyei végrehajtóbizottságának tagja mondott beszédet.

Nyiregyházán "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom képekben és írásban" címmel kiállítás nyílt. A TIT előadásán ismertette az 1917-es forradalmi eseményeket. A zeneiskola növendékei házyversenyt adtak szovjet zeneművekből. A József Attila Művelődési Házban rendezett központi ünnepségen Karasz János, az MSZMP városi bizottságának titkára emlékezett meg az év fordulóról.

Szombathelyen az üzemi és iskolai KISZ-szervezetek fáklyás felvonulást rendeztek az évforduló előestőjén. A Sávária Múzeumban tartott ünnepségen Kovács László, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. Vas megye több járási székhelyén, nagyobb községekben fáklyás felvonulásokon, táborúzókon vett részt az ifjúság.

Debrecenben is több ezer KISZ-fiatal fáklyás felvonulásával kezdődtek a november 7-i ünnepségek. Este a központi művelődési otthonban Ambrus István, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának másodtitkára méltatta az orosz proletáriátus 41 éve vívott dicsőséges harcát.

/Folyt.köv./

Plakátpályázat

1958. november 6.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság nyilvános pályázatát hirdeti az 1959. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónap plakátjának elkészítésére.

Feltételek:

1. a plakát fejezze ki a magyar-szovjet barátság gondolatát,
  2. a plakát többszínnyomású, 70 x 100-as álló plakát legyen,
  3. a plakát szövege: Magyar-Szovjet Barátság Hónap 1959. február 18 - március 18.  
Pályadíjak: I. díj: 5000 forint, II. díj: 3000 forint, III. díj: 2000 forint.
- Beküldési határidő: 1958. november 25.  
Részletes tájékoztatást az érdeklődőknek a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Országos Titkárságának propaganda osztálya nyújt. /V. Borotya u 8. III. em. Tel: 185-850/ /MTI/

B 55. kiadás 1958. november 6. 17 óra - perc

Számottevően javult a tanácsok ügyintézése, szo sabbtan, szaksze-  
rűben válaszolnak a közérdeklő bejelentésekre, javaslatok a -  
Csaknem 80.000 beadvány intézését vizsgálták meg a budapesti  
népi ellenőrök

1958. november 6.

A budapesti népi ellenőrök széleskörű vizsgálatot tartottak a kerületi tanácsnál, hogy megállapítsák: hogyan foglalkoznak a dolgozók beadványaival, panaszügyeivel. A vizsgálat alkalmával 19 kerületi tanácsnál jártak és mintegy 80.000 beadvány, bejelentés, panasz, közérdeklő javaslat intézését ellenőrizték.

A vizsgálat legfőbb tapasztalata az volt, - amint erről a Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság jelentése beszámolt - hogy a tanácsok ügyintézése az elmúlt időszakban számottevően javult, emberséggel, lelkiismeretesen foglalkoznak a dolgozók ügyes-bejós dolgaival és nagy gondot fordítanak ügyeik tárgyilagos, igazságos elbírálására.

A népi ellenőrök néhány, az ügyintézésben még meglevő hibára is felhívták a tanácsok figyelmét. A XIII. kerületben például rámutattak arra, hogy a panaszosok nem kapnak elég gyorsan választ beadványaikra. Az év első felében több mint 18.00 beadvány érkezett, s a 30 napos határidőn belül csak tizezerháromszázhatvankilencet intéztek el.

Többhelyütt megállapították, hogy a beadványok elintézését lassítja a társhatóságok gyakran késői válasza, szakvéleménye, vagy felvilágosítása. A VIII. kerületben az egészségügyi, a VI. kerületben a pénzügyi szervek késedelmes válaszát kifogásolták.

Általános tapasztalata volt a népi ellenőröknek, hogy kiveszőben van az "aktatologatás" rendszere, de nyomai itt-ott még fellelhetők. A fővárosi tanács pénzügyi osztályán például ilyen okokból egyes pénzügyi panaszok intézésének ideje négy-hat hónapig is elhúzódott.

A népi ellenőrök vizsgálatuk eredményeiről, tapasztalataikról részletesen beszámoltak az illetékes tanácsoknak egyszersmind javaslatokat dolgoztak ki az észlelt fogyatékoságok megszüntetésére, az ügyintézés további javítására. A javaslatok megvalósítását a népi ellenőrök figyelemmel kísérik majd. /MTI/

B 56. kiadás 1958. november 6. 17 óra 15 perc

Ünnepségek a Nagy Októberi... 3. folyt.

Az évforduló előestéjén a zalaegerszegi dolgozók zsúfolásig megtöltötték az Ady filmszínház nézőterét. A diszünnepségen Bebrits Lajos, Zala megye országgyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet. Nagyszabású emlékünnepséget tartottak Nagykanizsán és Lovászában is.

Az MSZMP és a Népfront Baranya megyei és pécsi városi bizottságai - számos dolgozó részvételével - a pécsi Nemzeti Színházban ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulóját. Török Károlynak, a megyei pártbizottság másodtitkárának beszéde után a színház művészei előadták Gorkij: Ellenségek című drámáját. A pécsi orvostudományi egyetemen tartott ünnepségen dr. Cholnoky László egyetemi tanár, rektorhelyettes megnyitója után az egyetemi énekhar adott ünnepi műsort. A komlói ünnepségen Bertus Imre, a Kossuth bánya pártbizottságának titkára méltatta November 7 jelentőségét.

Az MSZMP Somogy megyei és kaposvári városi bizottsága csütörtökön diszünnepséget rendezett a Csiky Gergely Színházban, ahol Nagy Lajos megyei pártbizottság tagja mondott beszédet. Utána a Somogy megyei népi együttes tánc- és zenekara, az üzemek művészeti csoportjai szórakoztatták a megjelenteket.

Sztálinvárosi dolgozói is megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójáról. Az ünnepi gyűlésen nagy számban jelentek meg a kohászok, martinások, a vasmű többi dolgozói, továbbá a ruhagyár, a fehérneműgyár, és a fésűsfonóda munkásai Tihanyi Lajosnak, a városi pártbizottság tagjának ünnepi beszéde után a Vasmű művészegyüttese bemutatta új műsorát. /MTI/

-. -

Kiválóan dolgozó népművelési munkásokat jutalmazott meg a fővárosi tanács

1958. november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a fővárosi tanács népművelési osztálya kiváló ismeretterjesztő- és könyvtárosi munkájáért több üzemi kulturális felelőst, könyvtarost, TIT-előadót, társadalmi munkást jutalmazott meg.

A jutalmakat a fővárosi tanács népművelési osztályán ünnepélyesen adták át. /MTI/

-. -

16 1/2

B 57. kiadás 1958. november 6. 17 óra 20 p

Csütörtökön ünnepélyesen értékelték a komáromi és a komarnói vasutasok párosversenyét

1958. november 6.

Kedves, baráti ünnepség színhelye volt csütörtökön délután Komárom. A Komáromot és Komárnot összekötő híd ünnepélyesen fogadták a csehszlovák vasutasokat. A két szomszédos város vasutas dolgozói ugyanis már egy éve versenyeznek s azóta többször találkoztak. Most a komarnói vasutasokkal együtt baráti látogatásra jöttek át a pozsonyi vasuti főigazgatóság, a párt- és a szakszervezet vezetői is. A Csokonai Klubban közösen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról, majd értékelték a harmadik negyedévi versenyt. Most már negyedszer nyertek a vetélkedésben a magyar vasutasok. Különösen jó eredményt értek el a nemzetközi személy- és tehervonatok pontos indításában. /MTI/

-. -

Kijelölték a védőitált kiszolgáló boltokat Budapesten

1958. november 6.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt a fővárosi vállalatok külszolgálatos dolgozói részére kijelölte a védőitált szolgáltató vendéglátóipari egységeket. A védőitált vállalatok tevékenységét ellenében szolgálják ki. A hőmérséklet 4 Celsius fok alá süllyedése esetén Budapesten mintegy százhusz italbolt és vendéglő köteles védőitált kiszolgáltatni. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B.34 kiadásunk /Kiss Károly... 10. folyt/ első bekezdésében az ötödik sorban a Szovjetuniótól, szótól kezdve a szöveg helyesen így hangzik: amelynek hős katonái vérüket áldozva segítettek legyőzni az ellenforradalmat és megakadályozni, hogy a magyar nép kiszolgáltatott... stb.

Ugyanezen kiadás második bekezdésében az első három sor helyesen így hangzik:

- A Szovjetunió és a baráti országok támogatása segítette megteremtetni a lehetőséget, hogy kilábaljunk a bajból s helyreállítsuk az ellent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. november 6.

17035 p

Megjelent a Jelenkor, a dunántúli írók, művészek folyóirata  
1958. november 6.

Csütörtökön Pécsen megjelent a Jelenkor, a dunántúli írók, művészek folyóiratának első száma. A 132 oldalas füzet a Dunántul irodalmi, képzőművészeti, néprajzi és zenei életét tükrözi. Az első szám 33 író, költő, képzőművész és zenekritikus munkáit közli. /MTI/

Dr. Nozvál Ferenc igazságügyminiszter látogatása a szegedi tudományegyetemen

1958. november 6.

Dr. Nozvál Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, igazságügyminiszter csütörtökön meglátogatta a szegedi tudományegyetemet. Délután a jogi kar oktatóival beszélgetett a jogászképzés feladatairól és más időszaki kérdésekről. Utána az egyetem aulájában előadást tartott a külpolitikai és belpolitikai helyzetről, valamint a választások előtti feladatokról. /MTI/

Vass Istvánné beszélt a bonyhádi választási nagygyűlésen

1958. november 6.

Csütörtökön a bonyhádi járás művelődési házában választási nagygyűlést rendezett a Hazafias Népfront, amelyen Vass Istvánné, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, Tolna megye képviselőjelöltje mondott beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958. november 6.

18015 p

Magyar állanférfiak üdvözlő-távirata a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából

1958. november 6.

K. J. V O R O S I L O V elvtársnak,  
a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége Elnökének,

M. S. Z. H R V S O S O V elvtársnak,  
a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága  
Első Titkárának,  
a Szovjetunió Minisztartanácsa Elnökének,

M o s z k v a

Kedves Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, valamint az egész magyar dolgozó nép nevében forró testvéri üdvözlőnköt küldjük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Szovjetunió dicső Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének és Kormányának és az egész szovjet népnek.

Az első szocialista állam megszületésének ünnepét, a világtörténelmi jelentőségű évfordulót a Szovjetunió népeivel együtt ünneplik a szocialista országok népeivel - köztük a magyar nép - és a felszabadulásukért még küzdő dolgozók száznilliói az egész világon. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41 év előtti győzelme és diadalmi eszméi világítják meg a szocializmushoz vezető utat, a még elnyomott népek számára követendő példaként szolgálnak az imperialista kizsákmányolás láncainak lerázásáért, a nemzeti függetlenségért és a békéért folyó harcban.

A nagy szovjet nép a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme nyomán felépítette a szocializmust; a Szovjetunió történelmileg igen rövid idő alatt a legfejlettebb ipari országok sorába emelkedett, szocialista nagyhatalommá vált és a gazdasági, a tudományos és a kulturális élet több fontos területén már messze maga mögött hagyta a legfejlettebb kapitalista országokat.

/F.k./

1802

/Magyar államférfiak...1.folyt/

A Szovjetunió a második világháborúban a fasizmus felett aratott nagy győzelme után létrejött szocialista világrendszer olyan legyőzhetetlen erőt képvisel, amely meghátrálásra kényszeríti az imperialista háborus gyűjtőerőket. A Szovjetunió vezette szocialista tábor egysége, összeforrotttsága a legfőbb biztosíték a béke és a szocializmus győzelméért folyó harcban. A szilárd és következetes békepolitika világszerte kiváltja a szabadság és szocializmus híveinek, a békeszerető emberek százmillióinak forró rokonszenvét és támogatását.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenegy évvel ezelőtt lángra lobbantotta a magyar dolgozó nép szívében is az elfojtott szabadságvágyat, óriási mozgósító hatást gyakorolt az elnyomott magyar proletáriátusra is. Örökké büszkék leszünk arra, hogy a magyar nép, legjobb fiainak vezetésével 1919-ben, elsőnek a Szovjetunió után, megteremtette a Magyar Tanácsköztársaságot. Amikor népünk e dicső győzelem 40. évfordulójának megünneplésére készül, büszkén emlékezik arra is, hogy a volt magyar hadifoglyok tizezrei együtt harcoltak az orosz, ukrán és más népekkel a világ első szocialista államára támadt ellenforradalmárok és intervenciós csapatok ellen.

A Magyar Tanácsköztársaságot az ellenforradalmi reakció vérbe fojtotta, de népünk szívéből nem tudta kioltani a Szovjetunió iránt érzett testvéri barátság és megbecsülés érzését. Ez a barátság még jobban elmélyült akkor, amikor a dicső Szovjet Hadseregnek a fasizmus felett aratott győzelme eredményeként megvalósult népünk szabadsága és ráterhelt a szocializmus építésének útjára. Az imperialista erők a magyar munkáshatalom árulójának segítségével 1956. őszén újra megkísérelték, hogy népünket az imperializmus jármába hajtsák. Sötét terveik azonban vereséget szenvedtek a szocialista országok népeinek összefogásán és a magyar dolgozók elszántságán. A hála érzésével gondolunk nagy barátunkra, a Szovjetunióra és azokra a szovjet harcosokra, akik vérüket áldozták a magyar nép szabadságáért és függetlenségének megvédéséért. Két évvel az ellenforradalmi összeesküvés után népünk a szocialista tábor tagjaként, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével szilárdan halad a Nagy Októberi Szocialista Forradalom legyőzhetetlen eszméinek útján és sikeresen építi hazájában a szocializmust.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulóján testvéri üdvözlésünket küldjük a szocialista tábor vezető erejének, a Szovjetuniónak, a kommunizmust

/F.k./

/Magyar államférfiak...2.folyt/

építő dicső szovjet népnek, amely magasra emelte az emberiség haladásának zászlaját, s amely az emberiség ragyogó jövőjéért, a kommunizmusért vívott harc élvonalában küzd.

Szívbeli jövő elvtársi üdvözlésünket küldjük a Szovjetunió Kommunista Pártjának, amely kezdeményezője és szervezője az emberiség haladásáért vívott harcnak, a taníthatatlan harcosa a nemzetközi munkásmozgalom ideológiai tisztaságáért folytatott küzdelemnek, szilárd védelmezője a marxizmus-leninizmus/eszméinek és a nemzetközi munkásmozgalom egységének. magasztos

Dicsőség a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak, amely új korszakot nyitott az emberiség történetében.

Eljen a szocializmus győzelméért és a békéért harcoló népek szilárd egysége!

Eljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan, örök barátságai!

Dobi István,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának Elnöke

Kádár János,  
a Magyar Szocialista Munkáspárt  
Központi Bizottságának  
első titkára

Dr. Münnich Ferenc,  
a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt  
Kormány elnöke

x x x

/F.k./

18 15

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 62 kiadás 1958 november 6 18 óra 30 perc

/Magyar államférfiak... 3 folytatás/

A.A. Gromiko elvtársnak, a Szovjetunió Külügyminiszterének, Moszkva.

Kedves Gromiko Elvtárs!

A Szovjetunió nemzeti ünnepe, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából fogadja szívbőljövő, forró üdvözlőlevelet.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom magasra emelte a békének és a népek barátságának zászlaját s a Szovjetunió azóta is állhatatosan küzd a békéért, a nemzetek közötti békés egymás mellett élésért. A szovjet kormány következetesen harcol az emberiséget fenyegető pusztító atomháború kirobbantásának megakadályozásáért, a nukleáris fegyverkisérletek egyszersmindenkorra való megszüntetéséért. A Szovjetunió békepolitikáját forró rokonszenvvel kísérik és támogatják a békeszerető emberek százmilliói az egész világon.

További nagy sikereket kívánok a kommunizmust építő szovjet népnek hazája felvirágoztatásához és a szovjet kormánynek a békét ohajtó emberiség érdekében kifejtett eredményes tevékenységéhez. Szívből kívánom, hogy a dícsőséges Október és a proletár-nemzetköziség nagy eszméinek alapján tovább erősödjék a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan örök barátsága.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

- o -

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom

1958 november 6

Évfordulója alkalmából a Magyar Szovjet-Baráti Társaság budapesti elnöksége a Petőfi Színház együttesét az MSZBT aranykoszorus plakettjével tüntette ki, az Optimista tragédia című színmű sikeres előadásáért. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 63 kiadás 1958 november 6 18 óra 35 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958 november 6

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács november 6-i ülésén napi-rend előtt meghallgatta Apró Antalnak, a Minisztertanács első elnökhelyettesének, a Gazdasági Bizottság elnökének jelentését a Magyar-Lengyel Állandó Gazdasági Együttműködési Bizottság első üléséről.

A Bizottság ez év október 23-25 között Varsóban tartotta első ülését, amelyet szakértői megbeszélések előztek meg. A kormányküldöttségek megvitatták a két ország gazdasági együttműködésének célkitűzéseit, feladatait, módszereit és aláírták a Magyar-Lengyel Állandó Gazdasági Együttműködési Bizottság létrehozása tárgyában hozott megállapodást. Az ülésen a két fél megállapodott abban, hogy a célszerű gazdasági együttműködésre vonatkozó javaslatok kidolgozására a közeljövőben több albizottságot hoznak létre. A Minisztertanács a jelentést jóváhagyta és egyúttal megbizta a Gazdasági Bizottság elnököt, hogy a további eredményes munkához szükséges intézkedéseket tegye.

Meghallgatta a Minisztertanács Varga Andrásnak, az Országos Választási Elnökség elnökének jelentését az 1958. évi választások előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatban elvégzett állami feladatokról.

Ezután a Minisztertanács jóváhagyta a Magyar Tudományos Akadémia alapszabályainak módosítását, megerősítette tisztségükben a Magyar Tudományos Akadémia alelnökeit, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

18/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64 kiadás 1958 november 6. 18 óra 40 perc

A Pedagógusok Szakszervezetének meghívására

1958 november 6.

csütörtökön háromtagú csehszlovák küldöttség érkezett Budapestre. Tagjai: dr. Jan Vadlejch, a Csehszlovák Pedagógus Szakszervezet osztályvezetője, Julia Gasparová, a pozsonyi szlovák szakszervezeti bizottság tagja, és Bozená Suchá, a Karlovy-Varyi iskolák napközi otthonainak igazgatónője. A csehszlovák vendégek itt tartózkodásuk alatt a magyar szakszervezeti munkát, valamint az oktatásügy kérdéseit tanulmányozzák. /MTI/

- o -

Ünnepség a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

1958 november 6.

A fennállásának 10. évfordulóját ünneplő Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen csütörtökön tartották a jubileum alkalmából rendezett Egyetemi Napok záróünnepségét, amelyen dr. Háy László rektor mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett november 7., a nagy Októberi-Szocialista Forradalom évfordulójának világtörténelmi jelentőségéről. Ezután értékelte az Egyetemi Napok tudományos ülősszakának munkáját.

Dr. Szigeti József művelődésügyi miniszter-helyettes kormány- és miniszteri kitüntetéseket adott át az egyetemen kiemelkedő munkát végzetteknek. Az ünnepség magas színvonalú kulturális műsorral ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1958. november 6. 19 ó 15 p

Diszünnepe a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából

1958. november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa csütörtökön este diszünnepeget rendezett az Állami Operaházban.

Az Opera ünnepion feldiszitett színpadán, a diszünnepe elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Az elnökség tagja volt Adám János, a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár dolgozója, Barta Lajos Kossuth-díjas író, Bábel Vincéné, a munkásmozgalom régi harcosa, Benedikt Ottó Kossuth-díjas akadémikus, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Borka Attila, a Budapesti Pártbizottság titkára, Both Béla pedagógus, Bözsöny Lajos, a Gamma Gyár dolgozója, Csikós József, a Csepel Vas- és Fémművek Gépgyárának dolgozója, Dapsi Károly vezérőrnagy, Darvas József, az Országos Békatanács elnöke, Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, György Gyula, az Egyesült Izzó igazgatója, Hackler Kálnán, a TRANSZVILL dolgozója, Háner József, a munkásmozgalom régi harcosa, Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Korányi Mihály, a Csepel Vas- és Fémművek Motorkerépgyárának mérnöke, Lasko Lászlóné, a Chinoin gyár dolgozója, László János, a Ganz Vagon Gyár dolgozója, dr. Molnár Béla Kossuth-díjas főorvos, Németh Károly, a Osongrád megyei pártbizottság első titkára, Nyers Rezső, a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Polák Károly, a munkásmozgalom régi harcosa, dr. Pongrácz Kálnán, Budapest Főváros Tanácsa VB elnöke, Pór Bartalan Kossuth-díjas festőművész, Révész Géza vezérezredes honvédelmi miniszter, Sárközi Rozália, a Műszaki Művek dolgozója, dr. Sik Endre külügyminiszter, Szabó Péter, a Hungaria Vegyiművek dolgozója, Szerényi Sándor, a MSZMP Központi Bizottsága helyettes osztályvezetője, Szeri Lénárd, a munkásmozgalom régi harcosa, Yóth Ilse, a munkásmozgalom régi harcosa, /E.k./

^ honvédelmi miniszterhelyettes

19 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1958. november 6.

19 6 35 P

/Diszünnpesség...1.folyt/

Török István, a vasas szakszervezet főtárhára, Urbancsik Stefánia, a Kender-Juta gyár dolgozója, Virág Mihály, a Duclos Bányagépgyár dolgozója.

Az elnökségben foglalt helyet J.I. Gronov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint I.V. Tutarinov altábornagy, a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében.

A diszünnpesség résztvevőinek sorában ott volt az MSZMP Központi Bizottságának, a kormánynak, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget,

xx

/Folyt.köv./

Ünnepi est Egerben

1958. november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójáról Heves megye városában és falvaiban is megemlékeztek. A csütörtöki ünnepségen Szakasits Árpád, a Békevilágtanács tagja, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, Heves megye képviselőjelöltje mondott beszédet. /MTI/ Iródájának

A rendőrség felhívása

1958. november 6.

A rendőrség családja miatt őrizetbe vette Braszka Kaziméra Budapest, VII. Horn Ede utca 15. szám alatti lakost. Braszka többektől utlevélszerzés címén jelentős összegeket vett át és a pénzt saját céljára fordította. A II. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, jelentkezzenek panaszukkal Budapest. II. kerület Bimbó utca 7. szám alatt. Tel: 158-260, 254-506. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1958. november 6.

19 6 45 P

Szovjet hősi emlékmű koszorúzása a Kerepesi temetőben

1958. november 6.

November 7-én alkalmából a VIII. kerületi pártbizottság és a kerületi üzemek dolgozói csütörtökön délután kegyelettel megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért és az ellenforradalom idején hősi halált halt szovjet katonák emlékművét a Kerepesi uti temetőben. Az emlékmű előtt rendőrök, munkásőrök és a szovjet városparancsnokság diszszakasza állt őrséget. A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után Tóth István, a kerületi pártbizottság titkára mondott emlékbeszédet, majd a munkás gyászinduló dallamára a párt- és a tömegszervezetek képviselői, az üzemek küldöttségével koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatára. A VIII. kerületi asszonyok virágokkal díszítették a szovjet hősök sírjait. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Kerületi és üzemi ünnepségek november 7. tiszteletére

1958. november 6.

Csütörtökön a budapesti üzemekben, valamint a főváros több kerületében emlékünnepségeket rendeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából.

A Klenot Gottwald Villanossági Gyár dolgozói az évfordulóval együtt üzenük fennállásának 80. éves jubileumát is megünnepelték. Nagygyűlésükön Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter mondott beszédet.

A Kispesti Textilgyárban rendezett megemlékezésen Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Landler Jenő Járműjavítóban Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott beszédet. A Pannónia Szőrneárgyár dolgozóinak ünnepi gyűlésén Csarvenka Ferencné, az MSZMP budapesti bizottságának titkára tartott előadást.

Az építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában az V. kerületi építőipari munkások rendeztek nagygyűlést, ahol Brutyo János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja /F.k./

19 6 45 P

B 68. kiadás

1958. november 6. 19 ó 45 p

/Kerületi és üzemi....folyt.

és Maros Józsefné, az MSZMP V. kerületi bizottságának titkára szólalt fel.

A pártbizottságok és a tömegszervezetek több művelődési intézményben kerületi ünnepséget rendeztek. A XIV. kerületi üzenet dolgozóit az Aluminiagyár művelődési otthonában, a XV. kerületi lakossága a Csokonai Művelődési Házban, a XVII. kerületiek a rákoscsabai Dózsa György kulturális otthonban gyűltek össze, s hallgatták meg a kerületi pártbizottság egy-egy tagjának ünnepi megemlékező beszédét, majd kulturális műsoron vettek részt. A XVIII. kerületben rendezett emlékestet az Állami Népi Együttes is fellépett. Műsoros ünnepség színhelye volt ezenkívül a MÁVAG Vörösnarty Művelődési Otthona, a József Attila Színház, a MOM Művelődési Háza, a Vörös Csillag Traktorgyár kulturális helyisége és a budafoki Attila nozi. /MTI/

B 69. kiadás

1958. november 6. 20 ó 10 p

/Diszünnpesség...2. folyt/

- Tisztelt ünneplő közönség, kedves elvtársak!

- Összejöttünk, hogy 41. évfordulója alkalmából jelentőségéhez méltóan megemlékezzünk a nemzetközi munkásmozgalom legnagyobb ünnepeiről, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. 1917. októberében az orosz munkásoknak és parasztoknak a kommunista pártja által vezetett dicső forradalmi harcra alapjaiban rendítette meg az imperialista világot, s megszületett a világ első szocialista állama, a Szovjetunió, az évezredek emberi történelmében legnagyobb vívmánya. Az imperializmus járnától megszabadult nép a munkásosztály vezetésével a marxizmus-leninizmus forradalmi elvöletének szellemében maga vette kezébe sorsának irányítását. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme nyomán felkelő szocialista rend kibontakoztatta a szovjet népek hatalmas alkotó erejét, legyőzhetetlen anyagi és szellemi erőforrásává vált az egész világnak és a társadalmi fejlődésnek az egész világon. A szovjet nép történelmileg rövid idő alatt a világ legfejlettebb országainak sorába emelte hazáját, az egykor minden tekintetben elmaradott, elnyomott, más imperialista országoktól függő cári Oroszországot. A Szovjetunió szocialista világhatalommá lett, amely a gazdasági, a tudományos és a kulturális élet több fontos területén máris megelőzte a legfejlettebb kapitalista államokat. Megdönthetetlen történelmi igazság, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szellemétől lelkésítve a Szovjetunió példájára rövid négy évtized leforgása alatt az emberiségnek több mint a fele megszabadította magát az imperialista uralom béklyóitól és a népek egész sora lépett a szebb és a boldogabb emberi élet, a szocializmus útjára.

- Népünk, a szocializmust építő országok népeihez hasonlóan, a szovjet államnak a fasiszmus felett aratott dicső győzelme eredményeként nyerhette el szabadságát, hazája függetlenségét, a szovjet népek köszönheti, hogy hozzákezdhetett egy új, igazságos társadalmi rend, a szocializmus felépítéséhez. A Szovjetunió világhatalma, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szellemében diadalmas-kodó munkásnemzetkörütség ereje kényszerítette meghátrálásra 1956. őszén a Magyar Népköztársaság megdöntésére szövetséget belső és külső reakciós imperialista erőket és tette lehetővé, hogy ma is szabad hazában, szabad népként, a szocialista világtábor tagjaként építhetjük a magunk és gyermekeink jobb jövőjét. Ezért is fordul e napon a magyar nép megküldött képviselői és szeretettel a Szovjetunió népei felé. /F.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72 kiadás 1958. november 6. 31 ó 45 p

Időjárásjelentés

1958. november 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön, november 6-án este 21.00 órakor:

Párás, ködös idő.

A kelet-európai anticiklon déli oldalán hideg levegő nyomul előre a Kárpátok felé. Vele szembe az oceanról származó melegebb légtömegek haladtak részben a Brit-szigeteken át északkelet és a Földközi-tengerről a Balkánon át észak felé.

Hazánkban csütörtökön párás, ködös idő volt. A nyugati határszélen, ahol egész napon át tartott a köd, csak 6-8 fokig emelkedett a hőmérséklet, máshol 9-13 fokot mértek. A korarreggeli órákban Sopronban gyenge ködszítálás volt.

Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, ködös idő, néhány helyen délen és keleten kisebb eső. Várható lejjebb eső éjszakai hőmérséklet: a Tiszántúlon 1-2, máshol minus 2 - plus 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 7-10 fok között, helyenként 7 fok alatt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1958. november 6. 31 ó 45 p

Szerkesztőségek figyelmébe

1958. nov. 6.

Kiss Károly elvtárs mai beszéde az alábbiak figyelenbevételével közölhető:

A B 24-es kiadás alulról számított második bekezdésének végére, a "neg alapítóját" szó után/nagy/taps/irandó.

A B 27-es kiadás második bekezdésének végére beirandó: /hosszantartó nagy taps/.

Ugyanezt kérjük bevenni a B 28-as kiadás első bekezdése után.

A B 30-as kiadás alulról számított második bekezdésének végére beirandó /hosszantartó taps/.

A B 32-es kiadás az első bekezdés utolsó sora után: a népek igazi barátsága szavak után beirandó /hosszantartó taps/.

A B 33-as első bekezdése után kérjük beírni /nagy taps/.

A B 35-ös kiadás ugyancsak az első bekezdés végére irandó /helyeslés, taps/.

A B 36-os kiadás utolsó bekezdésének első mondata helyesen: Mi, magyarok büszkén és meggyőződéssel valljuk, hogy a Szovjetuniót tekintjük példaképünknek. Valljuk, hogy híven... A bekezdés végére kérjük beírni: /Nagy taps/

A B 37-es kiadás valamennyi bekezdésének végére kérjük beírni /hosszantartó, lelkes, ütemes taps/ /MTI/

/Diszünnepek...4. folyt/ li/Mh Mi

Kiss Károly beszéde után az Internacionálé hangjai csendültek fel, majd az est második részében ünnepi műsor következett.

Az ünnepi műsorban szerepelt Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Garai György érdemes művész, Mádi Szabó Gábor színművész, az Operaház zenekara Kőrödi András vezényletével, a Honvéd Férfikar, a debreceni leánykórus és a Vándor kórus. /MTI/

Vége.